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         Bronz ze Zubrohlavy
Senioři reprezentovali na mezinárodním 
volejbalovém turnaji v Zubrohlavě

26-7   O patronovi farnosti jinak
K výročí posvěcení kostela připravil Petr 
Andrle seriál o Janu Nepomuckém

          Kdy bude Ladná?
Známe termín! Festival Ladná Čeladná 
letos proběhne 2. a 3. srpna

6 X

Pavel Mohelník
spolumajitel a generální 
ředitel firmy Ferrit

rodák a obyvatel Čeladné
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
nezbývá než začít větou: Jaro je koneč-
ně tu! Není to sice ještě to, co bychom 
si přáli, ale přeci jen již teplé sluneční 
paprsky pomalu začínají rozehřívat zemi 
i nás. Začínají jarní práce, a i když jsou 
rána ještě studená, tak mnoho z Vás již 
začalo uklízet i komunikace, aby se tolik 
neprášilo. Uklizena je i páteřní komuni-
kace nejen přes obec, ale i směrem na 
Podolánky. Nezaostává ani obec a v prů-
běhu měsíce dubna začne úklid drtě i na 
místních komunikacích, takže bych si 
Vás dovolil požádat o trpělivost. 

Buďte ohleduplní ke svým sousedům 
při pálení větví a vyhrabané trávy na svých 
zahradách, ale také nezapomeňte, že je 
stále v platnosti obecně závazná vyhláška 
obce č. 1/2006, která mimo jiné obsahuje 
v čl. 7 i omezení hluku o nedělích, stát-
ních a ostatních svátcích. 

V pondělí 4. 3. po masopustní neděli 
početná skupina fandů a volejbalových 
nadšenců v 7 hodin ráno odjela na pozvá-
ní Základní organizace JDS v Zubrohlave, 
která ve spolupráci s Okresní organizací 
JDS v Námestove uspořádala 12. roč-
ník volejbalového turnaje konaného pod 
záštitou starosty obce Zubrohlava pana
Pavola Bugeľa. 

z rady a zastupitelstva
Rada na svém zasedání dne 15. 3. mimo 
jiné schválila zvýšení nájmu ve všech 
bytech ve vlastnictví obce, včetně DPS, 
o 10 % s platností od 1. 4. 2019. 

28. března se uskutečnilo veřejné za-
sedání obecního zastupitelstva, které 
mimo jiné jednalo o návrzích na změny 
ÚP a projednávalo závěrečný účet obce 
a audit hospodaření obce za rok 2018, 
neinvestiční dotace z rozpočtu obce, ná-
kup pozemků a nabývání pozemků v sou-
vislosti s výstavbou chodníku směr Horní 
Čeladná, kde zůstaly zachovány naprosto 
stejné podmínky, jako tomu bylo v před-
chozích etapách – tedy výkupní cena po-
zemku 100 Kč/m2 a na základě smlouvy 
o uzavření budoucí kupní smlouvy. Zápi-
sy najdete na webových stránkách obce. 

Počínaje středou 3. dubna budete moci 
až do konce roku sledovat 10minutovou 
stopáž z bohatého kulturního, společen-
ského a sportovního života v naší obci 

na miniExpresu Čeladná v moravsko-
slezské regionální televizi Polar. Premi-
éry tohoto pořadu budou vždy ve středu 
v 16:24 a reprízy ve středu 19:24, 22:24, 
čtvrtek 04:24, 07:24, 10:24, 13:24, 17:44, 
20:44, 23:44 a neděli 5:44, 8:44, 11:44, 
14:44. Tento miniExpres Čeladná bude 
možno zkouknout i na webových strán-
kách obce. 

Nestává se to často, ale stává se to, že 
i návštěvníci obyvatel domu s pečovatel-
skou službou ocení vymalované chodby 
v tomto domě. Takže pochvalu pana Fin-
gera prostřednictvím zpravodaje si za-
slouží naši veřejně prospěšní pracovníci. 

Duben není jen měsícem aprílovým, ale 
především velikonočním. Původně však 
byly Velikonoce pohanským svátkem 
jara, který byl našimi praprapředky sla-
ven již v dobách před naším letopočtem.
Právě velikonoční svátky jsou největšími 
křesťanskými svátky, které jsou oslavou 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 

Ty letošní začínají v neděli 14. dub-
na Květnou nedělí, která nám připo-
míná vjezd Ježíše Krista do Jeruzalé-
ma. Touto nedělí začíná Svatý týden. 
Ve čtvrtek 18. dubna je Zelený čtvr-
tek, památka na poslední večeři Ježí-
še Krista. Následuje 19. duben – Velký 
pátek, který je dnem umučení Ježíše 
Krista. Na tento den /svátek/ připadá 
i den pracovního volna. V sobotu 20. dubna 
následuje Bílá sobota, která je dnem jeho 
pohřbení, v noci na neděli pak vstal Ježíš 
Kristus  z mrtvých. V neděli 21. dubna 
slavíme Boží hod velikonoční (Velikonoč-
ní neděle), který je také dnem vzkříšení 
a zároveň ukončením Svatého týdne. No 
a v pondělí 22. dubna nezapomeneme na 
naše ženy a nebudeme šetřit vodou, po-
mlázkou ani voňavkou. 

vítání velikonoc a další akce
Nezapomeňte na swingový večer v pá-
tek 12. dubna s kapelou LAM TRIO a je-
jími hosty. Tato POCTA JIŘÍMU ŠLITROVI 
u příležitosti 60 let od založení divadla 
Semafor začne v Prosper Golf Resortu 
Čeladná v 19 hodin.  

Kulturní komise ve spolupráci s ho-
telem Prosper, základní školou, farní 
scholičkou, hasiči a obcí připravila na 
sobotu 13. dubna od 14 hodin na ná-
městí v Čeladné již tradiční „Vítání Ve-
likonoc“, na které jste všichni srdečně 
zváni. Nebude chybět tradiční a poctivý 
gulášek, různé stánky s občerstvením 
a tradičními velikonočními výrobky. 
K dobré náladě přispějí lidové písně v po-

dání cimbálové muziky Valašský vojvoda 
z Kozlovic a pěvecké i taneční vystoupení 
našich dětí. Letos poprvé vystoupí i děti 
čeladenské scholičky, které známe spí-
še z kostela. Přijměte tedy naše pozvání 
na společné uvítání příchodu Velikonoc 
a nastávajícího Svatého týdne.  

Z dalších významných dnů v měsíci 
dubnu stojí za připomenutí 1. duben – 
Mezinárodní den ptactva. V tento den je 
v plném proudu pohyb tažných ptáků, 
proto byla roku 1906 podepsána mezi-
národní Konvence o ochraně užitečné-
ho ptactva. Československá republika 
k této konvenci přistoupila až roku 1924. 
Tento den se zároveň řadí k významným 
mezinárodním dnům pro přírodu.

7. dubna si připomínáme Mezinárod-
ní den zdraví. Vznikl v roce 1950, tedy 
v roce založení Světové organizace zdra-
ví. I my bychom si měli neustále budovat 
a zlepšovat svou kvalitu života. Světová 
organizace zdraví se snaží o vymýcení 
různých nemocí a o snižování nemoc-
nosti a úmrtí po celém světě, a to hlav-
ně u sociálně slabších částí populace. 
Činnost této organizace je zaměřena na 
prevenci.

11. duben je Mezinárodním den so-
lidarity osvobození politických vězňů 
a bojovníků proti fašismu. Tento den vzni-
kl jako oslava osvobození koncentračního 
tábora Buchenwald na konci války v roce 
1945. Zároveň slouží pro uctění památ-
ky všech, kteří koncentrační tábory ne-
přežili, a jedná se o 6 milionů lidí. Právě 
v současné době, kdy se tak snadno daří 
prostřednictvím médií tendenčně zjed-
nodušovat toto období, bychom se měli 
více zamýšlet nad tím, jak jeden člověk 
může obrátit naruby životy celých rodin 
a národů.

24. dubna má svátek Jiří, ale tento 
den je také Mezinárodním dnem skautů 
a skautek, jejíchž patronem právě svatý 
Jiří je. 

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám ničím nerušené dubnové 
dny zalité sluncem. Věřím, že se určitě 
s mnohými z vás potkáme na kulturních 
akcích, ale především mi dovolte popřát 
Vám milostiplné prožití velikonočních 
svátků a ženám na pondělí velikonoční 
hojnost pomlázky a hodně vody. 

 

Pavol Lukša

pozvánka

na vítání

velikonoc

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

AktualityPodnikatelem roku Moravskoslezského 
kraje se stal Pavel Mohelník z Čeladné
Společnost EY pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje Iva 
Vondráka vyhlásila vítěze a držitele titulu EY Podnikatel roku 2018 
Moravskoslezského kraje. Stal se jím Pavel Mohelník, spolumajitel 
a generální ředitel společnosti FERRIT, která patří mezi světové lídry ve 
výrobě systémů závěsné důlní dopravy a dalších důlních strojů. Svým 
vlastním know-how, vývojem a v neposlední řadě špičkovou výrobou 
přesvědčuje FERRIT již přes 25 let zákazníky v Evropě, Chile nebo
v Jihoafrické republice a 90 % jeho produkce je dnes určeno pro export. 
Pavel Mohelník se narodil a žije v Čeladné.

„Těžko hledám slova, 
protože jsem to vůbec 
nečekal. Ocenění si velice 
vážím a nepovažuji ho za 
své osobní ocenění, ale za 
ocenění celého kolektivu, 
bez kterého bychom dnes 
nebyli tam, kde jsme. Mám 
skvělé lidi, velké odbor-
níky zapálené pro věc a je 
to to nejcennější co firma 
může mít. Rád bych také 
zdůraznil velkou podporu 
své rodiny a manželky, bez 
které by podnikání zejména 
v začátcích nebylo možné,“ 
uvedl po vyhlášení Pavel 
Mohelník.
Proč se porota rozhodla 
ocenit právě jeho? 
„V Moravskoslezském 
kraji vyhlašujeme regio-
nální vítěze nepřetržitě od 
roku 2005. Letos byla úro-
veň přihlášených podni-
katelů mimořádně vysoká 
a dovolím si prozradit, 
že porota těžce vybírala 
krajského vítěze. Porotci 
by nejraději udělili krajské 
tituly hned dvěma osob-
nostem, což ale pravidla 
soutěže nedovolují. 
V těsném hlasování nakonec 
zvítězil Pavel Mohelník ze 

společnosti Ferrit. Svým 
přístupem k zaměstnan-
cům, rodině, kolegům ve 
vedení firmy a k podnikání 
jako takovému je přesně 
tím podnikatelským vzo-
rem, z kterého si začínající 
podnikatelé mohou vzít 

příklad. Blahopřeji a držím 
mu palce i na celostátní 
úrovni,“ říká Magdalena 
Souček, vedoucí partnerka 
EY v České republice 
a v části regionu střední 
a jihovýchodní Evropy.

red

Odstávka elektřiny
ČEZ Distribuce obci oznámila, že připravuje plá-
nované přerušení dodávky elektřiny, a to v pon-
dělí 8. dubna 2019 od 7:30 do 18:30.
Odstávka se dotkne těchto domů a  parcel:  
621/10, 575, 853, 873, 138, 142, 143, 148, 149, 150, 
154, 155, 158, 245, 252, 254, 264, 267, 290, 296, 
331, 335, 348, 363, 38, 381, 386, 39, 40, 40/576, 
40/883, 41, 44, 45, 464, 472, 490, 492, 498, 538, 
598, 672, 700, 736, 737, 742, 744, 760, 761, 762, 
795, 835, 870, 882, 901, 902, 928, 933, 947, 961, 
E222, E223, E225, E226, E228, E229, E230, E231, 
E233, E234, E235, E236, E237, E238, E239, E240, 
E241, E242, E244, E577, E581, E627, E710, E714, 
parc.č. 2406, parc.č. 2977/15, parc.č. 544/4.

red

Příspěvek pro děti ze ZUŠ
Dle rozhodnutí rady obce Čeladná č. 5 ze dne 
15. 3. 2019 bude dětem, které v tomto školním 
roce 2018/2019 navštěvují ZUŠ L. Janáčka ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, vyplacen příspěvek na 
školné ve výši 500 Kč na dítě. 
Částka bude vyplácena na pokladně Obecního 
úřadu Čeladná od 8. 4. 2019, nejpozději však do 
15. 6. 2019. S sebou vezměte občanský průkaz. 

Jitka Kaifášová, sekretariát OÚ

Hasiči informují
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů obce 
Čeladná informuje občany obce, že v sobo-
tu dne 27. 4. 2019 v dopoledních hodinách (cca 
11:00–14:00) proběhne v obci prověřovací cvičení 
hasebního okrsku „SMRK“, kterého se zúčastní 
všechny jeho jednotky (JSDH Kunčice p. O., JSDH 
Ostravice, JSDH Staré Hamry a JSDH Čeladná).  

Cvičení bude zaměřeno na likvidaci simulo-
vaného požáru seníku, který se nachází v části 
Podolánky. Požární vozidla budou vyjíždět ze 
svých obcí za použití zvukového a světelného vý-
stražného znamení. 

Žádáme proto všechny občany obce o shovíva-
vost při zvýšeném hluku z použitých sirén projíž-
dějících zásahových vozidel.

za JSDH Čeladná Rostislav Pavelec, velitel

Poděkování
V měsíci březnu byly v Domě s  pečovatelskou 
službou vymalovány všechny chodby. Děkujeme 
těm, kteří to umožnili, i těm, kteří to provedli.

Jiří Finger

Pro pejskaře
Nejsem nepřítelem psů. To vážně ne. Jen mě 
mrzí, že zapomínáte po svých miláčcích sbírat 
dárečky. Spoléháte se na nástup štábu obce, 
však se to uklidí. Nebo snad není dostatek sáč-
ků v zásobnících? Je to velký problém, vzít si 
svůj vlastní sáček do kapsy a s pejskem si vesele 
a bez obav vyjít? A my si pak můžeme s dětmi 
a vnoučaty také bez obav kráčet po pěšinkách, 
stezkách, chodnících, dokonce též po travnatých 
plochách kolem. Vždyť pejsek je Váš kamarád 
a uklidit po něm je to nejmenší, co můžete pro 
svého kamaráda udělat. 

A ještě jedna maličkost – mějte svého miláčka 
na vodítku, vždyť i pejsek může mít špatný den.

Elen Ožanová

Když Pavel Mohelník v roce 1993 se dvěma kolegy z bývalé-
ho zaměstnání zakládal Ferrit, měl v plánu vybudovat čistě 
obchodní firmu, která nebude mít více než 10 zaměstnanců. 
Tímto způsobem podnikali první tři roky, během kterých po-
chopili, že bez vlastního vývoje a výroby to dlouhodobě ne-
půjde. V roce 1997 Ferrit koupil první výrobní halu a od té 
doby se mnohé změnilo. Dnes zaměstnává téměř 300 lidí 
a patří mezi světové lídry ve výrobě systémů závěsné důlní do-
pravy, závěsných lokomotiv a dalších důlních strojů. V posled-
ních letech Ferrit úspěšně proniká i do oblasti kolové dopravy. 
Nedávno například představil první český důlní kolový nakla-
dač pro těžbu rud a pracuje na jeho dalším rozvoji.

Foto (včetně titulní strany): EY
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Fotoreportáž

Tak jsme ten pomyslný bronz přece jen ubojovali Čtyři ze zásadních postav této skvělé akce

Harmonikáři se vůbec nešetřili, hráli téměř nonstopPosilnění před dalším utkáním

Čeladenský tým při slavnostním zahájení Musíme vybrat podání a pak se uvidí...

Senioři vybojovali v Zubrohlavě volejbalový bronz
V pondělí 4. března se výprava čeladen-
ských seniorů vydala v relativně krátké 
době již potřetí do družební slovenské obce 
Zubrohlavy. Tentokráte za účelem aktivní 
účasti na 12. ročníku seniorského volejba-
lového turnaje. Sešla se šestice týmů ze 
Zubrohlavy a okolí a také z Čeladné. 

Naši si vedli výborně. Byť absolvovali před 
turnajem jen jeden společný trénink, vybo-
jovali třetí místo a malý pohár k tomu. Akce, 
konaná v místní škole, byla perfektně zor-
ganizovaná, v tělocvičně se bojovalo (úroveň 
hry byla celkově velmi slušná), v sousední 
jídelně hodovalo a česko-slovensky zpívalo.

Velké poděkování patří:
•	 starostovi Zubrohlavy Pavolu Bugeľovi, 

předsedkyni seniorské organizace 
Ludmile Mokošákové a jejich skvělému 
týmu za pozvání, pohoštění a krásné 
zážitky,

•	 vedení obce Čeladná za organizaci a 
realizaci této akce včetně vyhotovení 
parádních dresů,

•	hasičům za autobus a Edovi Čajánkovi 
za bezpečnou přepravu,

•	 všem hráčům (Jaroslav Bradna, Pavel 
Bužek, Vítězslav Kozel, Josef Milata, 
Miroslav Mohelník, Lenka Němcová, 

Josef Siuda, Irena Štefková, Richard 
Šnajder, náhradníci Jiří Filipec a Petr 
Bernady) za bojovnost,

•	našemu fanklubu za neúnavné povzbu-
zování,

•	 všem zainteresovaným za vytvoření 
krásné, přátelské atmosféry.

Na tuto brilantní akci budeme ještě dlouho 
vzpomínat – a třeba nás pozvou i na 13. 
ročník.

pb
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  duben	
  2019	
  
29.	
  3.	
  –	
  8.	
  5.	
  
Anna	
  Borská:	
  Květiny	
  v	
  hlavní	
  roli	
  (obrazy)	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  4.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
5.	
  –	
  7.	
  4.	
  	
  
Řízkový	
  gastro	
  víkend	
  
Hotel	
  Prosper	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
5.	
  4.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  4.	
  	
  
Hospodský	
  kvíz	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  19:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
8.	
  –	
  10.	
  4.	
  
Rybí	
  gastro	
  víkend	
  
Hotel	
  Prosper	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
9.	
  4.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
10.	
  4.	
  	
  
Dr.	
  Bach	
  a	
  jeho	
  květy	
  
Yoga	
  cafe,	
  16:30	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
11.	
  4.	
  	
  
Zápis	
  dětí	
  do	
  I.	
  třídy	
  
ZŠ	
  v	
  Čeladné,	
  13:00-­‐17:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  4.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  4.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  	
  
aneb	
  pocta	
  Jiřímu	
  Šlitrovi	
  
Prosper	
  Golf	
  Resort,	
  19:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  –	
  14.	
  4.	
  
Rybí	
  gastro	
  víkend	
  
Hotel	
  Prosper	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  4.	
  
Vítání	
  Velikonoc	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  14:00	
  
	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  4.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  cimbálovkou	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
19.	
  4.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  Acoustic	
  Eagles	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
  

	
  20.	
  4.	
  
Řízená	
  degustace	
  vín	
  –	
  Velikonoční	
  degustace	
  
-­‐aromatické	
  odrůdy	
  ze	
  Slovácka	
  a	
  odjinud	
  
Hotel	
  Prosper,	
  19:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
20.	
  –	
  21.	
  4.	
  
Velikonoční	
  a	
  steakový	
  víkend	
  
Hotel	
  Prosper	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
21.	
  	
  4.	
  
Vítání	
  jara	
  a	
  otevírání	
  studánek	
  
akce	
  pro	
  rodinu	
  s	
  dětmi,	
  Ski	
  Areál	
  Opálená,	
  	
  13:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
23.	
  4.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  4.	
  	
  
Příběh	
  skleněných	
  perel	
  	
  
(o	
  originálních	
  špercích)	
  
Kovárna,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  4.	
  	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Znamenití	
  lékaři	
  v	
  Českých	
  zemích	
  
T.	
  Held,	
  J.	
  Herz,	
  J.	
  Heřt,	
  A.	
  Heveroch,	
  	
  
J.	
  Hlava	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  4.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  cimbálovkou	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  4.	
  	
  
Jarní	
  relaxační	
  jin	
  jóga	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:30	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  –	
  28.	
  4.	
  
Gurmánský	
  gastro	
  víkend	
  
Hotel	
  Prosper	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  4.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  EVERGREEN	
  PARTY	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Připravuje	
  se	
  v	
  květnu:	
  
	
  
7.	
  5.	
  	
  Degustace	
  vín	
  s	
  Honzou	
  Stávkem	
  
Kovárna,	
  18:00	
  
	
  
9.	
  5.	
  	
  Zápis	
  do	
  MŠ	
  Čeladná,	
  13:00-­‐16:00	
  
	
  
9.	
  5.	
  	
  Zápis	
  do	
  MŠ	
  Čeladenská	
  Beruška,	
  13:00-­‐16:00	
  
	
  
18.	
  –	
  19.	
  5.	
  	
  Čeladenská	
  pouť	
  
	
  
23.	
  5.	
  	
  Jarní	
  slavnosti	
  ZŠ	
  
	
  
26.	
  5.	
  	
  Společný	
  zájezd	
  na	
  koncert	
  Alexandrovců	
  
	
  
	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
AL
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DÁ
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  A
KC
Í	
  	
  

	
  

V



6

Fotoreportáž

Portáši a restaurace Na Rozcestí, čeladenská masopustní klasika Mezi nejviditelnější masky patřila tahle parta z technických služeb

Basa v dobrých rukouPohoštění rodin, které průvod navštívil, bylo letos opravdu pestré

Starosta Pavol Lukša předal průvodu klič od obce Medvěd se ze řetězu neutrhl. Všechny stále vybízel k tanci

Masopust: nejvíce účastníků, nejméně masek
Jde jen o laický odhad, ale shodlo se na něm 
několik pravidelných účastníků masopustu: 
zatímco průvod byl letos zdaleka nejdel-
ší v historii, masek bylo naopak nejméně. 
Zachránili to jen kluci a holky z dětského 
domova. Když odešli na autobus, masek zů-
stalo v průvodu poskrovnu. Zpravodaj příští 
rok vyhlásí soutěž o nejlepší masku, aby-
chom pomohli motivovat další zájemce...
Poklonu zaslouží hospodáři a hostitelé, kte-
ří opravdu se vytáhli. Radost rodičů i dětí, že 
můžou průvod přivítat a pohostit, z nich přímo 
sálala a přenesla se do atmosféry průvodu.

vs

Poděkování
Děkujeme všem známým i neznámým 
lidičkám, kteří se podíleli na nádherném 
Čeladenském  Masopustu, přispěli nějakou 
dobrotou nebo vtipnou maskou. Zejména 
bychom chtěli složit poklonu hospodářům: 
paní Sládkové a paní Chrostkové, rodinám 
Hladkých, Sobkových, Kemrových 
a Vašíčkových, vedení restaurace Na roz-
cestí, Senior clubu a vedení hotelu Prosper. 
Všichni jmenovaní přivítali masopustní 
průvod a nachystali nějaké laskominky 
a „ohnivou vodu“. 
Velký dík rovněž patří základní škole za 

přípravu veselých masek, oběma školkám 
za výzdobu náměstí, dětskému domovu, 
Renarkonu, kulturní komisi, vedení obce 
a všem, všem, všem, kteří se zúčastnili 
tradičního průvodu a zejména těm, kteří se 
odvážili veselí podpořit v maskách.
Samozřejmě nesmíme opomenout podě-
kování panu Miloslavu Havlíkovi za jeho 
stánek s vínem a paní Tereze Karkoškové 
za kávový servis pro všechny zúčastněné.
Letošní ročník byl nejúspěšnější co do po-
čtu účastníků a je pro nás výzvou posunout 
pomyslnou laťku příští rok o stupínek výš.

Pořadatelé



7

Aktuality

Naučím vás kouzlo…
S takovou nabídkou začal své vyprávění 
14. března v čeladenské knihovně záhado-
log a spisovatel Arnošt Vašíček. Jeho poví-
dání bylo plné nadpřirozených jevů, magic-
kých postřehů a popisování neviditelného 
světa kolem nás. 
Více než padesát návštěvníků zajímavé-

ho podvečera, který se uskutečnil v rámci 
Měsíce čtenářů, mělo po dvouhodinové be-
sedě o čem přemýšlet. Pro všechny, kteří 
se do přeplněné knihovny nedostali, máme 
dobrou zprávu: Arnošt Vašíček přislíbil už 
letos na podzim další návštěvu Čeladné.

Knihovna Čeladná

Co je to Jumping® fitness? 
Je to dynamická fitness aktivita prováděná na 
speciálně vyvinutých, originálních Jumping® 
PROFI trampolínách.

Základem je kombinace rychlých a pomalých 
skoků, dynamických sprintů a silových prvků 
v kombinaci s prvky pro vyrovnávání perfektního 
kardio tréninku.

Jumping® je vhodným sportem pro formování 
těla, podporuje rychlé spalování tuků, díky střídání 
intenzity i snížení váhy nebo zvýšení fyzické kondice.

Na trampolínách posilujete svaly celého těla 
a navíc má cvičení příznivý vliv na vaše zdraví. 

Jumping® je vhodný i pro rekonvalescenci po 
poranění nebo v případě kloubních problémů.

Dlouho jsem hledala cvičení, ve kterém se, 
jak se říká, najdu. Chodila jsem na různé hodiny 
v okolí, zkoušela, která mi sedne. Avšak až hodiny 
v Kroměříži změnily můj pohled a z Jumpingu® 
se stal můj velký sen a to, že bych jednou chtěla 
mít své hodiny, vymýšlet své choreografie a při-
lákat na ně co nejvíce klientů.

Zjistila jsem si tedy, kde školení probíhají, a vy-
razila jsem na něj. Školení jsem úspěšně absol-
vovala, byl to celý víkend pořádné dřiny, ale díky 
němu jsem se naučila vše potřebné a stala jsem 
se oficiální Jumping® fitness instruktorkou.

Z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že první 
hodina je pro nováčka velice náročná. Ale pro 
koho ne, když s něčím právě začíná? Nejlepší je 
na konci lekce ten skvělý pocit za odvedenou prá-
ci, kterou jste udělali pro sebe, a pocit, že jste to 
dokázali a máte na to. 

Díky dynamické hudbě Jumping® odbourá 
stres a špatnou náladu. Při hodině se soustředíte 
na správné postavení svého těla, kroky a užíváte 
si probíhající hodinu, která uteče jako voda.

Všem klientům na svých hodinách vysvětluji, 
jak se na trampolíně pohybovat a na co dávat po-
zor. Je spousta důležitých věcí, abyste se nezra-
nili a hodinu si maximálně užili.

Chtěla bych poděkovat všem, díky kterým 
jsem si mohla splnit svůj sen. Děkuji rodině 
a nejbližším přátelům a hlavně vedení obce.

Lekce se konají ve sportovní hale na Čeladné 
v malém sále, každou středu a pátek od 18:30 do 
19:30. Pro přihlášení mě neváhejte kontaktovat 
na mém telefonním čísle 739 177 028.

Patricie Astrová

FOTOSOUTĚŽ 2019 

 
 
 
 

- LÁZEŇSKÁ STOPA - 
 

Beskydské rehabilitační centrum vyhlašuje 
IX. ročník soutěže amatérských fotografů na téma: 

≈ VODA ≈ 
Jste naším pacientem, klientem, hostem, či náhodným návštěvníkem? 

Vyfotografujte, co vás zaujalo v Beskydském rehabilitačním centru 
či v jeho blízkém okolí, a přihlaste se do soutěže! 

 

PRAVIDLA SOUTĚŽE 
 Soutěže se mohou zúčastnit pacienti, klienti a zaměstnanci BRC, 

hosté AD Lara, návštěvníci areálu, občané okolních obcí apod. 
 Především jde o originalitu fotografií a zachycení tématu „VODA“ 

jejich autorem 
 Nápaditosti se meze nekladou, uvítáme fotografie vystihující podoby 

a působení vody v prostředí rehabilitačního centra či v jeho okolí 
 Vítáme doplnění snímků vhodným komentářem 
 Všechny přihlašované snímky musí být pořízeny v roce 2019 
 Do soutěže je možné zaslat maximálně 10 snímků 
 Optimální velikost a kvalita snímků je minimálně 700 kB (nebo větší) 
 Autor fotografií odpovídá za souhlas případně vyfotografovaných osob 

(tento souhlas musí být podle nových pravidel GDPR doložen písemně); 
zasláním snímků souhlasí s jejich dalším využitím pro potřeby BRC 
(zveřejnění na internetu, v časopise Čeladenská fontána, v reklamě) 
 

 Přihlášení fotografií: Během celého soutěžního období 
 E-mailem na adresu adamova@brc.cz nebo ozanova@brc.cz 
 Osobně předáním ke stažení na vhodném nosiči (flash disk, CD apod.) 

ve správní vile Běla, 1. patro, kancelář marketingu,  558 616 292 
 Povinné údaje: jméno a příjmení autora, název a datum snímku, 

případně bližší popis místa, kontaktní adresa, telefon, e-mail 
 Uzávěrka soutěže: 31. prosince 2019 

 

 Vyhlášení vítězů, odměna: do 29. února 2020 na webu BRC, 
Facebooku a poté v Čeladenské fontáně; vítězové obdrží drobné ceny; 
při využití snímku ve video dokumentu uvedeme v titulcích jméno autora. 

 

V souvislosti s pobytem v BRC vítáme i nadále také mimosoutěžní fotografie na 
libovolné téma (příroda, procedury, volný čas apod.) Těšíme se na Vaše záběry  

Záhadolog Arnošt Vašíček v knihovně pobavil a poučil více než padesát diváků
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Reportáž / Oznámení

Hasiči uzavřeli plesovou sezónu
Plesová sezóna v obci Čeladná opět občany nezklamala, a že měla co nabídnout. Sezónu zahájil Obecní 
ples a 2. března zakončil Ples dobrovolných hasičů v Čeladné, který se už tradičně odehrál v sále 
Prosper Golf Resortu. 

V tomto roce nám sál nepraskal ve švech 
jako v letech minulých, ale o to bylo vzduš-
nější a příjemnější prostředí jak pro ná-
vštěvníky, tak pro personál restaurace, 
která nám připravila skvělý výběr pití, ale 
i výbornou večeři. Tu si v první půlce večera 
mohli dát návštěvníci v restauraci, a pokud 
nebyl někdo syt, byl připraven gulášek.  

Postaveno bylo několik barů, aby se kaž-
dý občerstvil rychle a dle své libosti a mohl 
zpět na taneční parket, který se zaplnil hned 

za tónů první skladby. Celým letošním ve-
čerem nás doprovázela hudební skupina 
Rivieras show Band, která excelovala, a je-
likož se i ji u nás líbilo, zahraje nám opět i na 
Hasičském plese v roce 2020. Již teď může-
me prozradit, že se uvidíme 29. února 2020. 
Po celou dobu byl k dispozici fotokoutek, kde 
pan fotograf Mohyla na počkání zájemce 
vyfotil, vytvořil jim na přání vhodné pozadí 
a vzpomínkovou fotografii na místě vytiskl. 
Chtěli bychom poděkovat obci Čeladná 

a všem společnostem a občanům, kteří pod-
pořili tuto krásně zdařilou akci, Konkrétně 
restauraci Prosper Golf Resortu, hudební 
skupině Rivieras Show Band, manželům 
Mohylovým za skvělý fotokoutek, členům 
Sboru dobrovolných hasičů a členům vý-
jezdové jednotky obce Čeladná za přípravu 
a organizaci plesu. Děkujeme všem ná-
vštěvníkům plesu za účast a budeme se na 
vás těšit v roce 2020.

Za SDH Čeladná Lukáš Wozniak

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

ZDRAVOTNICKÁ

Z Á C H R A N N Á  S L UŽB A

LOGO
FIRST

RESPONDER

SLUŽEBNÍ  PRŮK AZ 
FIRST RESPONDER 
S  FOTOGRAFI Í

ZDRAVOTNICK Á ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRA JE
VÝŠKOVICK Á 2995/40
ZÁBŘEH
700 30 OSTRAVA

FRZZSMSK .CZ

W W W.ZZSMSK .CZ

ZDRAVOTNICK Á ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRA JE

Učinila další krok podporující úspěšnou  
záchranu pacientů. Pokud voláte na linku 
1 5 5, může k vám ještě před příjezdem 
profesionální posádky přijít zachránce v 
civilním oděvu, tzv. F I R S T  R E S P O N D E R. 
Jde o zdravotníka, policistu, hasiče, či 
člena jiné organizace, vyškoleného v 
poskytováníposkytování  první pomoci. Nechte F I R S T  
R E S P O N D E R A  pracovat.Může V Ý Z N A M NĚ  
přispět k Z Á C H R A NĚ  Ž I V O TA  PA C I E N TA. 
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Dobré rady

Policie varuje: Pozor na falešné „vnuky“
V letošním roce zaznamenali policisté v Moravskoslezském kraji v regionu už 16 pokusů o vylákání 
peněz od seniorů. Kriminálníci se snaží důvěřivé seniory nalákat na legendu „o vnucích“. A zatímco 
v 15 případech senioři peníze nevydali, jeden přišel o desetitisíce.
Jen v pátek 15. 3. začali moravskoslezští 
policisté prověřovat tři oznámení seniorů, 
které měli telefonicky kontaktovat v rozmezí 
čtyř hodin odpoledne jejich „vnuci.“ Alespoň 
takto se při komunikaci volající představili. 
Způsob spáchání činu byl obdobný. Úvodní 
oslovení „ahoj babi/dědo“ brzy vystřídala 
vstřícná komunikace, v jejím průběhu vět-
šinou seniorky oslovily volajícího křestním 
jménem jejich vnuka, načež volající sou-
hlasil a uvedené jméno při telefonátu uží-
val. Následně volající „příbuzný“ požadoval 
půjčku nemalé finanční částky v rozsahu set 
tisíc korun. Všichni „vnuci“ kontaktovali obě-
ti prostřednictvím pevných linek. Oslovené 
seniorky a senior zareagovali správně, po-
žadavky volajících nereflektovali a následně 
byla učiněna oznámení policistům. 

V sobotu zahájili policisté prověřování dal-
šího případu, kdy senior v Karviné bohužel de-
sítky tisíc zcela neznámému člověku předal. 

Co byste měli vědět
Znovu svým blízkým – seniorům – připo-
meňte, jak se chovat v popsané chvíli, ne-
reflektovat jakékoliv telefonáty volajících 
s požadavky na finance, byť se volající před-
staví jako příbuzný (vnuk, syn…) a sděluje 
rozličné důvody, proč peníze urgentně (nyní, 
hned…) potřebuje. Zmiňte, že volající mohou 
tvrdit rozličné důvody, proč nemohou za 
seniorem dorazit sami a proč posílají jiné-
ho člověka. Doplňte, aby zásadně do obydlí 
nepouštěli neznámé osoby.                       red

Osvědčené tipy, jak odnaučit psa zbytečně štěkat
I když může být neustálé štěkání vašeho psa velmi frustrující a nepříjemné, je třeba si uvědomit, 
že jde o jeho přirozené chování. Je to jeho jediný způsob, jak s vámi komunikovat a upozornit vás na 
případné nebezpečí (i když se třeba jen blíží přátelský soused). 

Připravili jsme si pro vás několik tipů, jak 
vašeho psa odnaučit štěkání v opravdu ne-
vhodných chvílích. Stačí se důsledně držet 
následujících rad a výsledky brzy sami usly-
šíte… 

Zůstaňte klidní
Největší chybou, kterou můžete udělat, je 
začít na psa křičet různé povely jako „Ticho!“ 
nebo „Přestaň!“.

Zatímco si myslíte, že psovi dáváte jasné 
povely k tomu, aby přestal, pes většinou 
vaše křičení chápe tak, že se k jeho štěkání 
přidáváte. Hlavní je zůstat v klidu a připravit 
si gesto nebo zvuk, kterým psa jasně upo-
zorníte, že dělá něco, co se vám nelíbí. 

Odstraňte motivaci
Než budete moci problém se štěkáním vy-
řešit, musíte zjistit, co jej způsobuje. Štěká 
váš pes na někoho z okna? Pokud ano, za-
táhněte žaluzie. Štěká váš pes na kolem-
jdoucí za plotem? Pokud ano, zavřete ho do 
domu (psa, ne kolemjdoucího). Pokud váš 
pes štěká, aby si získal vaši pozornost, mu-
síte ho ignorovat. Pokud štěká, protože se 
nudí, běžte si s ním zaběhat. 

Naučte se příkaz pro „klid“
Velmi dobré je naučit vašeho pejska povel, 
který znamená, že se má uklidnit a být ab-
solutně ticho. Tento povel se doporučuje 
učit ve dvou krocích. 

V prvním kroku nejprve musíte naučit pej-
ska štěkat (např. na povel „štěkej“). Pokud 
se dostanete do situace, že bude váš pes 
štěkat, odměňte ho pamlskem se slovy 
„štěkej“. Váš pejsek si časem tento povel 
spojí se štěkotem.

Když naučíme pejska na povel štěkat, je 
mnohem snadnější vysvětlit mu druhý povel 
„klid“, u kterého musí se štěkotem přestat.

Nechte pejska nejprve na povel zaštěkat, 
a když přestane, odměňte ho pamlskem se 
slovy „klid“. Časem si pejsek tento povel opět 
spojí s tím, že je třeba přestat štěkat a vždy 
se uklidní. Tyto povely vyžadují opravdu velkou 
trpělivost a důslednost, ale pokud je s vaším 
pejskem poctivě nacvičíte, máte vystaráno. 

Naučte pejska reagovat pozitivně 
na vnější podněty
Pokud máte správně nacvičený povel „klid“, 
můžete velmi snadno pejska odnaučit čas-
tému štěkání na různé podněty. Pokud váš 

pes například štěká na procházející lidi 
za oknem, počkejte s ním, až půjdou oko-
lo nějací lidé. Jakmile začne štěkat, dejte 
mu příkaz „klid“ a odměňte ho pamlskem. 
Vše postupně opakujte u všech situací, 
kdy váš pejsek štěká. Cílem je, aby si tyto 
situace váš pes spoji s něčím příjemným 
a časem tak při nich ztratí potřebu štěkat. 

Cvičení
Nejčastější příčinou štěkání u psů je nuda 
nebo frustrace. Ujistěte se tedy, že váš pes 
má během dne dostatek pohybu i dalších sti-
mulů. Dělejte s ním během dne různé cviky 
a zaměstnávejte jeho mozek. Nakonec přeci 
jen platí, že unavený pes je spokojený pes…

Dobré rady pro seniory:
•	Když vás kontaktuje neznámý volající, 

který se představí jako Váš příbuzný 
a požaduje půjčení peněz (z jakéhoko-
liv důvodu – například sděluje, že se 
stal účastníkem dopravní nehody, má 
různé problémy – potřebuje finance 
na právníka…), požadavek neakcep-
tujte a zásadně peníze nepředávejte 
neznámým lidem. 

•	Situaci nejprve ověřte zpětným telefo-
nátem u svých blízkých, zda skutečně 
volal člen rodiny, a peníze neode-
vzdávejte neznámým lidem. Ani kdyby 
volající „příbuzný“ tvrdil, že nemůže 
dorazit a že peníze nutně potřebuje, 
proto posílá jiného člověka, peníze 
neznámému člověku nepředávejte. 

•	Neznámé osoby nepouštějte do svých 
příbytků (byť Vás kontaktují s jakou-
koliv záminkou). Vše sdělte policistům 
na lince 158. 

Partnerem poradny je společnostt Nutra Pluss, 
čeladenský distributor prémiových granulí.
Více na www.nutrapluss.cz
Dotazy posílejte na adresu info@nutrapluss.cz

poradna
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Nová zastupitelka Irena Štefková (KDU-ČSL):

O exotické zahradě i nečekaném zvolení
„Irenku“ zná většina občanů Čeladné jako bývalou pošťačku, která dnes roznáší Čeladenský zpravodaj. 
Její dobrou povahu a stálý úsměv na rtech občané ocenili a „vykřížkovali“ v takovém počtu, že jí to 
vyneslo do obecního zastupitelstva. 

Za vašich dětských let vypadala Čeladná 
jinak než dnes. Jak na to vzpomínáte?
Měla jsem krásné dětství, pořád jsme lítali 
na venku. V Ondřejnici jsem se naučila pla-
vat a lovit ryby. Pak chvíli s balonem, chvíli 
do lesa. Stavěli jsme bunkry, vzali motyky 
a lopaty a šlo se. Ten bunkr je tam dodnes. 
Moje děcka tam začli chodit, přistavovaly to 
a hráli si. 

Děti, nebo vnoučata?
Vnoučata mám dvě, Matěje a Verunku. Jsou 
šikovní, ale už je to něco jiného. Ty už ani na 
zahrádku nejdou, jenom chvílu venku polí-
tají s kočkami a zas skončí u počítače a te-
levize, bunkry už je nezajímají. Ale i tak jsou 
vnoučata moje velká radost, třeba se jim 
ještě ta práce na zahradě zalíbí.

jak se pasou krávy
Vy jste jako malá pomáhala na zahradě?
Co na zahradě, my jsme měli malé hospo-
dářství, chovali dobytek, pěstovali brambo-
ry, sušili seno, kosili obilí a pak ho mlátili. To 
se muselo nonstop celé léto pomáhat, ale 
pořád nás to táhlo ven. No byli jsme děcka, 
a když přišli kamarádi, tak už se bral balón 
a šlo se.

To se taťkovi moc nelíbilo, a za trest jsme 
pásli kravku. Dal nám řetazku, ať s krávou 
chodíme. Mamka nadávala: „Vždyť jich nech 
lítat, jsou to děcka.“ Ale taťka na to, že ne-
musíme pořád lítat, a že kráva se lepši na-
pase, jak s ní budeme chodit.

nečekaná volba povolání
Po školních letech přišlo rozhodová-
ní, kam pokračovat na střední. Jak to 
probíhalo? Žádní výchovní poradci, kteří 
by radili s výběrem školy, tehdy asi na 
základkách nebyli…
Chtěla jsem jít na kuchařku, už jsem to 
měla vybrané. Ale kámoška že půjde na že-
lezniční učiliště, a tak jdu za mamkou, jestli 
to taky můžu zkusit, a ona že jo.

Nebyl to pro vás velký krok do neznáma?
Ani ne, vlaky nám jezdí kousek za domem, 
tak sem zvyklá. Vzpomínám si jako malá, 
že jezdily ještě parní lokomotivy. V noci 
z toho bylo plno světla, jisker. Takže když 
mi bylo čtrnáct nebo patnáct, brala jsem 
železnici jako velké dobrodružství a těšila 
jsem se.

Jaká to byla škola?
Nic jsme o tom pořádně nevěděla, ale chyt-
lo mě to, učit se, jak to funguje. Pak jsme 
všechno procházeli i na praxi, to bylo ještě 
lepší. Jenom cvakat jízdenky mě nebavilo. 
Jak jsem velká, tak jsem se musela v ka-
ždých dveřích do vagónu sklonit a ještě si 
chytit tu čapku, aby mi nespadla. 

Zůstala jste pak u dráhy?
Zůstala, asi 18 let. Na nádraží v Čeladné 
jsem prodávala lístky, já přes den a ta moje 
kamarádka v noci. Nebo naopak. 

Takže na čeladenském nádraží jste jako 
doma, i když od té doby se dost proměnilo.
Opravené je krásně, to je fakt. Teď by se tam 
pracovalo jinak.

A proměnila se i železnice, dnes už 
v některých vlacích jízdenky neukazujete 
a z průvodčích se stali stewardky, které 
roznášejí kafe a noviny.
Slyšela sem o tom, ale ještě jsem v takovém 
vlaku nejela. Chtěla bych to zkusit. Třeba až 
vnoučata trochu vyrostou, vzala bych je do 
Prahy – na to už dlouho myslím.

z nádraží na poštu
Pak jste se dostala z nádraží na poštu.
Když manžel zemřel, nemohla jsem děc-
ka nechávat v noci samotné doma, tak mě 
čekala další zajímavá práce. Měla jsem na 
starost roznášku v centru, ale když někdo 
vypadl, jezdila jsem po celé Čeladné.

Jezdila nebo chodila?
Čeladnou byste s poštou pěšky neušli. 
V centru se jezdilo na kole, na Horní 
Čeladnou a na samoty autem. Vlastně až 
na poště jsem Čeladnou pořádně poznala, 
do té doby jsem znala jenom z dětství cestu 
do školy. Obecní školu jsem měla v dnešní 
školce a druhý stupeň v Zámečku, dál jsem 
se nikdy moc nedostala. 

Předtím jste seděla skoro 20 let v poklad-
ně nádraží. Jak jste tu změnu zvládla?
Hlavně mi pomohli lidi. Byla to těžká prá-
ce, ale když na mě čekaly babky, které si 
potřebovaly s někým popovídat, hned se 
líp vstávalo. Kolikrát na mě volaly, ať jdu na 
kafe nebo na čaj, probrat co je nového nebo 
zavzpomínat na staré časy. Nebylo to jako 
na nádraží, kde všechno určuje jízdní řád, 
měla jsem více volnosti. Pořád mezi lidma, 

Čeladenský zpravodaj paní Irena pravidelně čte. A hlavně ho roznáší do vašich schránek...
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to mě bavilo. Jenže pošty bylo víc a víc, hlav-
ně letáků. Skládala jsem je doma, abych to 
stihla, a někdy už toho na mě bylo moc. Tak 
jsem se rozhodla skončit.

Ale brzo jste s k pošťácké profesi zase 
vrátila – teď roznášíte Čeladenský zpra-
vodaj a noviny Mikroregion Frýdlantsko–
Beskydy.
Za tu práci moc děkuju Pavlovi, panu 
starostovi Lukšovi. To bylo jako dar z ne-
bes, když mi nabídl, abych si vzala roz-
nášku na starost. Zase zpátky mezi lidi, 
ale už bez stresu, který dneska pošťáci 
mají.

volby? byl to šok
No a nedávno jste se stala zastupitelkou, 
i když to není zaměstnání. Roznášení 
zpravodaje je ideální příležitostí, abyste 
lidi oslovovala a dělala si předvolební 
kampaň.
Ani mě nenapadlo někomu říkat, že kan-
diduju. Byly to už třetí volby, vždycky jsem 
Věrce Golové kývla, když hledala někoho 
na kandidátku. Ani ve snu mě nenapad-
lo, že jednou budu hlasovat o obci. Jenže 
v těch loňských volbách mě lidi vykřížko-
vali nebo jak se tomu říká, a teď jsem v tom 
až po uši.

Co jste si v první chvíli říkala?
Vůbec jsem to nesledovala, až mi najednou 
zavolala Věrka, že sem zvolená. To byl šok. 
Jak jsem reagovala? „Kam jsem to zase 
vlezla…“ Jenže pak mi došlo: lidi znáš, ce-
lou obec máš prošlapanou a projetou jako 
málokdo… Obecní zastupitelstvo přece není 
žádná velká politika, třeba se tam bude můj 
selský rozum a životní zkušenosti k něčemu 
hodit.

Už máte za sebou několik jednání 
a hlasování…
…a hlavně čtení těch složek s papíra-
ma, kdo o co žádá a co se musí schválit. 
Čemu nerozumím, tak spoléhám na Věrku 
a Pavla, ti už znají, jak to chodí a co je tře-
ba. Ale nenechám se opít rohlíkem. Třeba 
když se řešily peníze pro kostel, nelíbilo 
se mi, jak někteří protestovali. Přece kaž-
dý vidí, že není jenom pro bohoslužby, ale 
je to takový náš kulturní stánek pro celou 
vesnici.

Co máte jako zastupitelka v plánu?
Podepisuju to, co řekla Renatka v rozho-
voru v minulém čísle zpravodaje. Jak cho-
dím a jezdím po celé Čeladné, všímám si, 
jak vypadají silnice. Máme jich moc, obec 
je pořád dokola opravuje a lidi zase ničí, 
protože kvůli větvím jezdí po krajnicích. 
Pro někoho to vypadá jako maličkost, ale 

kdyby se lidi starali o své pozemky a stro-
my, ušetřili bychom miliony na opravách. 
A ty by se mohly použít třeba na opravu 
dalších cest.
Taky se chci věnovat celé obci, aby se už 
tak nestavělo. Čeladná je v módě a lidi 
tady chtějí stavět, hlavně mladí. Úplně za-
stavit to nejde, ale musí být pravidla, tře-
ba aby se zbytečně nestavělo na úrodných 
polích.

Váš život se teď dost změnil, kromě domu, 
vnoučat a zpravodaje máte i zastupitel-
stvo. Neplánovala jste si, že spíš zvolníte?
Ani ne, já musím furt něco dělat. I když jsem 
neměla tu funkci, pořád někde pomáhám. 
U nás na akcích KDU, taky hasičům, prostě 
kdo si řekne. Oni už ví, že jim vždycky na-
peču a ještě pomůžu, tak zavolají. A já sem 
ráda mezi lidma.

relaxace na zahradě
Ale přece jen potřebujete někdy vypnout…
Já odpočívám na zahradě. Ráno vstanu, jdu 
na zahradu a relaxuju venku. Mám hodně 
kamarádů i kamarádek, občas zajdeme 
na tanečky nebo se někam jen tak poba-
vit. Někdy sednu na kolo a jedu třeba na 
Podolánky.

To musí být docela fuška. 
Máte elektrokolo?
Nemám, tam ještě vyšlapu sama. Sport mě 
baví, ale jako mladá jsem se k tomu moc 
nedostala. Jednou mě chtěli do volejbalo-
vého družstva do Frýdku, že potřebují vyso-
kou hráčku. To bylo ještě na střední škole. 
Mamka mě nepustila, asi se bála…

dětský sportovní sen se splnil
Ale k volejbalu jste se nakonec dostala.
Na staré kolena – a zase díky starosto-

vi. Asi věděl, že mě to bavilo, tak jednou 
přišel a řekl: Pojedeš do Zubrohlavy na 
volejbalový turnaj seniorů. Znáš dost lidí, 
tak udělej tým, který by reprezentoval 
celou obec. Moc jsem tomu nevěřila, ale 
nakonec jsme dali dohromady dost hráčů. 
Stihli jsme jenom jeden trénink, ale i tak 
z toho bylo třetí místo! Suprový turnaj i vý-
let… Byli jsme šťastní jako malé děcka, že 
jsme obec dobře reprezentovali a dovezli 
medaile.

Pojďme se ještě vrátit k vaší milované 
zahradě. Když jsme ji společně procházeli, 
zdála se mi docela exotická…
Chovám drůbež, kuřata a moráky.
Mám tam keře jostu, to je takový kříženec 
černého rybízu a angreštu. Pak černý jeřáb 
nebo speciální odrůdu borůvek s názvem 
muchovník, která se musí obírat ze žeb-
říku. Mám i goji neboli kustovnici čínskou, 
schizandru… Všechno to má chutné a zdra-
vé plody, takže z nich vyrábím marmeládu 
a pečený čaj.

pozvánka na vítání velikonoc
Co s mimi děláte?
Něco rozdám, něco prodám. Ne na výdělek, 
mě to prostě baví a lidi dneska mají rádi 
zdravé věci.

A kdyby si chtěl vaše pečené čaje nebo 
marmelády někdo koupit?
No tak ať přijde na Vítání Velikonoc na ná-
městí. Budu tam mít zase stánek a v něm 
výrobky ze všeho, co se vloni na zahradě 
urodilo…

Vladislav Sobol

„Když k nám přijde návštěva, občas v žertu prohodí, kdy už budou ty hamburgery...“
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Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Všehomix (st 3. a 17. 4.)	 15:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 4. a 18. 3.)		 10:30–12:30

Malování kraslic
čtvrtek 4. 4., 14:00
Předvelikonoční posezení s malováním 
kraslic jako obvykle pod  vedením paní 
Evy Lapčíkové. Vyfouklá vejce s sebou!       
Vstupné se nevybírá.

Staletá tajemství 
sv. Jana Nepomuckého         
čtvrtek 11. 4., 15:00
Aneb 140 let od vysvěcení kostela 
v Čeladné. Premiérová klubová přednáška
nám všem dobře známého historika pana 
Petra Andrle.  Vstupné dobrovolné.

Na tlačenku k Veličkům 
PÁTEK 12. 4., 8:40 
Páteční výlet pro mírně zdatné turisty, 
vlakem v 9:04 do Frýdlantu, pak busem
do Malenovic (9:25). Pozvolna vystou-
páme k hospůdce U Veličků, další dle
dohody, variant je mnoho. Sraz v 8:40 
před DPS, návrat dle situace.

Cesta kříže
čtvrtek 18. 4., 15:00
Ve vztahu k Velikonocím nabízíme reprí-
zu videoprojekce zhudebněné křížové 
cesty v podání mariánskohorské scho-
ly, natočené v lednu 2015 pro TV Noe 
v ostravském kostele sv. Václava s ná-
zvem Cesta kříže. Vstupné se nevybírá.

Ostravice – Golf   
čtvrtek 25. 4., 13:30
Společná vycházka s cílem v golfovém 
areálu v Ostravici (cca 3 km), posezení
v tamní restauraci, návrat dle situace.
 Májové hudební odpoledne   
čtvrtek 2. 5., 15:00
Klubové posezení s živou hudbou a májo-
vou náladou. Muzikanti budou uvedeni na 
pozvánkách týden před akcí. 
Vstupné dobrovolné. 

Klubovna je v přízemí DPS.
Kontakt:    petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585   

Program na duben

dubnové akce

Březen ve znamení Masopustu a svátku žen   

Převážně veselý měsíc   
Po poklidném únoru jsme 
v březnu přidali trochu ply-
nu, ale musíme jet už opa-
trně, roky přibývají…. Ještě 
v posledním únorovém dni 
proběhla další přednáška 
paní Jany Bártové z cyk-
lu Na úsvitu českých dějin 
(Přemysl Otakar I.), byla 
moc dobrá.    

Masopust
První březnovou neděli jsme 
se jako obvykle podíleli na 
zdárném průběhu masopust-
ního reje. Sešlo se nás v klubu 
podobně jako minulá léta cca 
20 osob s množstvím dobrot 
a něčím ostřejším a v dobrém 
rozmaru jsme očekávali  pří-
chod průvodu. 

Ten také dorazil a prostor 
před DPS se zaplnil veselými 
lidmi v maskách i bez. Mezi 
tanečníky se svižně propléta-
ly naše „hostesky“ s dobro-
tami a „nalévači“ s kořalkou, 
lidé se bavili, Portáši hráli, 
no prostě opět ten správ-
ný mumraj. Posléze jsme 
se odebrali pochovat basu 
a prožít doznívající atmosféru 
pohodového odpoledne. Velké 
díky všem, kteří se podíleli na 

nahromadění proviantu k po-
hoštění průvodu.

Odpoledne pro ženy
Tradičně slavíme v klubu svá-
tek žen, troufám si říci, že ne-
formálně a pohodově. I nyní 
byly „naše“ ženy obdarovány 
květinou, dobrým bonbónem 
a také písničkou, ať už v po-

dání improvizovaného dua 
Petr a Pavel či naší oblíbené 
Jarušky Ručkové. 

všehomix a záhady
Týden poté jsme měli v klubu 
tzv. Všehomixové posezení, 
název napovídá o obsahu po-
řadu klubového koordinátora. 
Posléze jsme se v hojném po-
čtu přesunuli do knihovny na 
náměstí na výbornou záha-
dologickou přednášku pana 
Vašíčka.

A co tak Ogar?
Po půldruhém roce jsme na-
vštívili kunčický Pivovar Ogar. 
Tentokráte nikoliv na exkurzi, 
ale na pivo, které chutnalo, 
a něco dobrého k tomu. 
Chodiči šli po „valašce“, 
ostatní dojeli busem, bylo nás 
tam docela dost a byli jsme 
spokojeni. 

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká první část před-
náškového cyklu paní Dany 
Barnetové o historii a sou-
časnosti Polska. 

Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové programy.  

                             Petr Bernady

Čekání na masopustní průvod

Invaze v pivovaru Ogar

Květina ke svátku žen

Nalévači v akci. Medvěd neříká nic...
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další
čeladenská
ovečka

Jarní sluníčko nás 
příjemně hřeje a 
hřejivé jsou i naše vzpomínky na březen. 

Běžnou školní práci zpestřila řada akcí, 
z nichž nejvýznamnější byla vernisáž 
prací z VI. ročníku naší výtvarné soutěže 
O pohár čeladenské ovečky, kterou jsme 
původně začali pořádat pro školy okresu 
Frýdek-Místek, ale během uplynulých 
šesti let nám přibyli účastníci i ze vzdá-
lenějších škol.  Do letošního ročníku za-
slalo výtvarné práce celkem třicet škol. 

Od prvopočátku je cílem soutěže po-
znávání Moravskoslezských Beskyd. 
Prostřednictvím zvolených témat zís-
kávají žáci další informace a poznatky 
o našich nádherných horách. Děti tak 
putovaly za bohem Radegastem, ma-
lovaly staré chaloupky v Beskydech 
i hrnce, hrnky, hrníčky z babiččiny 
světničky. Seznámily se s životem dě-
vuch a synků z Beskyd. V loňském roce 
se vydaly do světa zvířat v Beskydech. 
Letošní téma Kostely, kostelíky 
a kapličky v Beskydech zavedlo mla-
dé malíře k dominantám beskydských 
vesnic a měst. Seznámili se blíže se 
stavbami našeho kulturního dědictví. 
Díky tomuto tématu si rozšířili zna-
losti z dějepisu a dalších oborů.

V pátek 8. března udělala vernisáž za 
letošní čeladenskou výtvarnou soutěží 
slavnostní, veselou a zábavnou tečku.  
Z vernisáže jsme pro Vás připravili 
fotoreportáž, kterou najdete na ná-
sledující straně. Srdečně Vás zvu také 
k začtení do dalších stránek, kde Vás 
čekají informace o událostech nedáv-
no minulých i plánovaných. Informace 
a fotky najdete také na školním webu.

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

jsem jednička!

V Místku proběhlo okresní kolo recitační soutěže. Naše Lenka Kuchejdová získala 1. místo 
a postup do krajského kola. Vyhrála s básní Jiřího Žáčka Jak šlo vejce na vandr. Porota oceni-
la Lenčin přirozený projev a velmi dobrý kontakt s publikem. 

Škola hledá kuchařku
Ředitelka ZŠ Čeladná oznamuje volné pracovní 
místo na pozici KUCHAŘKA.
Druh práce:		  kuchařka
Místo výkonu práce:	 Čeladná
Pracovní poměr na dobu:	 určitou, zástup za 
dlouhodobou nemocenskou
Předpokládaný nástup: 	 co nejdříve

Popis pracovní pozice:
•	 Výroba a výdej běžných druhů teplých jídel 

a moučníků.
•	 Práce s myčkou, úklid nádobí.

Základní předpoklady:
•	 Státní občanství ČR.
•	 Trestní bezúhonnost, svéprávnost.

•	 Zdravotní způsobilost.
•	 SOU nebo SOŠ a osobní předpoklady, 

vyučení v oboru není podmínkou

Platové podmínky:
4. platová třída. 
Nástupní plat 16 500 Kč

Požadované doklady k žádosti o práci:
Strukturovaný životopis s telefonickým nebo 
e-mailovým kontaktem.

Žádost o pracovní místo:
Zaslat na adresu školy nebo doručit osobně. 
Možno rovněž zaslat na emailovou adresu 
skola.celadna@volny.cz.

Omluva
Tímto se omlouváme paní učitelce Lucii 
Bartoňkové za chyby, které jsme (v dob-
ré víře) „vyrobili“ při korektuře článku 
Internet jako zlý pán (ČZ 2019/3). Pět čá-
rek, které jsme přidali před spojky „a“, 
tam opravdu nemělo být. Děkujeme čte-
nářům i paní učitelce za pochopení.

za redakci Vladislav Sobol
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Prvňáčci jsou na vernisáži poprvé

Pan starosta představuje vzácného hosta 
– malíře Zdeňka Kurečku, čeladenského 
rodáka

Hosté si prohlíželi práce na nových výstav-
ních plochách

Starosta předával ceny spolu s učitelkou 
Jaroslavou Traganovou, která každý rok 
odvede na naší „ovečce“ největší díl práce

Zdeněk Kurečka oznamuje, kterou práci svým 
odborným okem vyhodnotil jako nejlepší... ... a oceňuje autora nejúspěšnější práce

K malířské paletě přidal oceněnému 
Fabianovi dáreček i pan starosta Malým výtvarníkům zahrálo mladé Lam Trio

Ceny předávala i ředitelka Jana Satinská Po oficiální části se naši hosté občerstvili... ...a hurá na sportovně zábavnou část programu

Vítěze Čeladenské ovečky pochválil skutečný malíř
Na slavnostní vyhlášení vítězů a vernisáž nejzdaři-
lejších obrázků přišel tentokrát opravdový profesi-
onál - malíř a čeladenský rodák Zdeněk Kurečka.

A jak vlastně letošní ročník soutěže pořada-
telé hodnotí? „Máme radost a jsme s výsledkem 
akce maximálně spokojeni. Do soutěže se zapojilo 
30 škol, to je o 4 více než před rokem. Ale co je ještě 

důležitější než počty: Podle odborníků roste kvalita 
obrázků. A podle toho, jak vidím děti na vernisážích, 
se každoročně zvyšuje i jejich nadšení,“ řekla ředi-
telka čeladenské základní školy Jana Satinská.

A co za rok? „Vždycky hledáme téma, které se 
bude týkat Beskyd a které děti zase trochu po-
sune v jejich chápání světa. Příští rok čeká malé 

výtvarníky téma Rostliny v Beskydech. Děti se 
s tímto tématem ocitnou ve známém prostředí a bu-
dou se moci nechat unášet fantazií... Připomínkou 
nedávné vernisáže je reportáž - navštivte 
www.polar.cz/porady/beskydsky-expres nebo 
naše stránky, kam jsme reportáž stáhli,“ dodala 
ředitelka.                                                                          vs

Prvňáčci vyhráli poukaz na zmrzlinu!
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Řemeslo či umění? aneb OKAP počtvrté
Dřevo je jedním z nejstarších obnovitelných materiálů, dostupných ve většině obydlených oblastí 
světa. Jako přírodní materiál má různorodé vlastnosti a nezaměnitelnou strukturu. Vyrábějí se z něj 
předměty pro běžné užívání, ale vznikají z něj také díla vysoké umělecké hodnoty. Pro své unikátní 
technické a estetické vlastnosti je lidstvem stále v hojné míře používán a zřejmě nebude nikdy ničím 
zcela nahrazen.

Dřevař, tesař, truhlář, stolař, bednář, kolář, 
řezbář, neckář, parketář, podlahář, řezáč, 
řebříkář, šindelář, uhlíř, intarzér, to všechno 
jsou známé i méně známé názvy řemeslní-
ků, co mají co do činění se dřevem. Každý 
z nich s ním pracuje trochu jinak, používá 
jiné nástroje a postupy, ale všichni tento 
materiál musí poznat a pochopit a celý život 
v něm objevovat nové možnosti.

Již počtvrté jsme se vydali v rámci pro-
jektu OKAP do partnerské Střední ško-
ly řemesel ve Frýdku-Místku. Ve čtvrtek 
14. března, s žáky sedmé třídy, jsme se jeli 
seznámit s obory zaměřenými na zpracová-
ní dřeva a alespoň trošku na vlastní kůži vy-
zkoušet, co to obnáší. Navštívili jsme odlou-
čené pracoviště ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
kde má škola odborné dílny pro obory te-
sař a truhlář. Žáci se seznámili se specia-
lizovaným vybavením a také měli možnost 
vidět řadu CNC dřevoobráběcích strojů. 
Kouzelná zkratka CNC znamená, že jsou ří-
zené číslicovými počítači, takže to bylo hned 
o dost zajímavější. Proto si také na jednom 
pracovišti vyzkoušeli návrh jednoduchého 

počítačového postu-
pu v programu typu 
CAD/CAM. Zkusili si 
také z připravených 
polotovarů vyrobit 
jednoduché výrobky 
a vyzkoušeli obslu-
hu pantografické 
kopírovací frézky. 

Našim žákům se 
tento workshop ve-
lice líbil a neskrý-
vali nadšení. O to 
více, že se nemuseli 
„dřít“ s klasickými 
nástroji, jako pila či 

rašple, ale pracovali i s moderními součas-
nými technologiemi. A tak se možná něko-
mu z nich tento nádherný přírodní materiál
v budoucnu zalíbí natolik, že si jej vybere 
jako obor svého zájmu a převezme štafetu 
starých mistrů.

Jednou možná budou všechno dělat stro-
je. Na jedné straně hodíme šišku a na druhé 
vypadne židle, ale to ještě dlouho, dlouho 
potrvá. A do té doby budou vysoce ceněni ti, 
co to se dřevem umí pěkně postaru. A dobře 
nastavená hranice mezi řemeslnou rutinou 
a uměleckým zpracováním je to, co dělá 
z dřevěného výrobku denní potřeby objekt, 
na který se díváme se zalíbením a z jehož 
tvarů se dokážeme potěšit.                                     jk

Kouzlo CNC neboli strojů řízených číslicovými počítači

Práce s kopírovací frézkou

Vlastnoruční výroba



16

Základní škola

Vážení čtenáři, 
právě jste se začetli do prvních slov školní roz-
hlasové relace v podání moderátorky z 8. třídy. 
Ano, také my jsme si s žáky připomínali začátek 
temné české historie… 

Ponurou dobu, kdy osud už tak dost zmrzače-
né Československé republiky spěl ke smutnému 
konci. Nejstarší žáci si již dané události mohli 
dát do širšího dějinného kontextu, neboť vědí, že 
jsme v důsledku Mnichovského diktátu na konci 
září 1938 přišli o 30 % našeho území, na kterém 
žilo 5 miliónů obyvatel. Vědí, že tohoto území se 
bez jediného výstřelu zmocnil Hitler. Byla to kru-
tá skutečnost. Opevnění hranic jsme nesměli 
použít! A mělo být ještě hůře! Československo 
změnilo název na Česko - Slovensko. Dnes hovo-
říme o tzv. druhé republice. Její trvání ovšem bylo 
jen několik měsíců. Hitler měl jiný cíl. Nejprve 
14. března přinutil slovenské politiky k vyhlášení 
samostatnosti a o den později 15. března začaly 

německé jednotky obsazovat zbytek 
republiky. Obsazené území bylo za-
členěno do Velkoněmecké říše jako 
tzv. Protektorát Čechy a Morava. 
Československo tak na šest let do-
slova zmizelo z mapy Evropy a stalo 
se územím s podřízenou závislostí na 
Německu. 

Osmdesáté výročí okupace jsme si 
s žáky připomněli nejen rozhlasem, 
ale i pomocí historických písemných 
a obrazových pramenů. Žáci druhého 
stupně se díky nim dověděli i méně známé okol-
nosti bojů v Čajánkových kasárnách v nedalekém 
Místku.  Zdejší vojáci III. praporu 8. pěšího plu-
ku byli totiž jediní, kteří se s minimem lehkých 
zbraní postavili v předvečer osudného 15. března 
ohromné přesile německých vojsk. Jako jediní 
neuposlechli rozkaz neklást nacistům žádný od-
por. I když jejich statečná obrana trvala krátce, 

přinesla tehdy potřebnou vzpruhu národního se-
bevědomí. (Viz text dole.)

Tento jejich boj by měl být aktuální pro nás 
všechny i dnes. Měli bychom si vždy uvědomo-
vat, že za naši zemi a svobodu je třeba bojovat! 
A v tomto duchu se my pedagogové snažíme 
vzdělávat i současné dorůstající pokolení…

LM

   „Milí spolužáci,                                                                                          Březnové historické okénko
možná si někteří z vás všimli, že o dnešním datu – 15. březnu – něco říkali v televizi nebo v rádiu. Ti starší z vás možná 

něco zaregistrovali po ránu na internetu… Dovolte mi, abych vám všem nyní připomněla, proč je dnešní den významný, proč 
si ho připomínáme. Souvisí samozřejmě s historií. Ovšem tentokrát je to připomínka počátku temného období našich dějin…“ 

Z plného kostela nás vyhnali s řevem ven, vypráví pamětnice
Jediný doložený vojenský střet s okupační mocí při obsazování Československa v roce 1939 se uskutečnil 
vlastně ještě před oficiálním začátkem obsazování zbylého českého území, a to 14. března 1939 v Místku. Jako 
jedna z prvních pocítila na vlastní kůži začátek okupace tehdy devítiletá Miroslávka Mojžíšková.

Z místeckého farního kostela sv. Jana a Pavla ji 
spolu s dalšími věřícími večer 14. března 1939 
vyhnali němečtí vojáci. Krátce předtím, než se 
rozhořel boj o nedaleká Czajánkova kasárna.

„Byli jsme v kostele na mši, když tu se najed-
nou rozezněly rány na dveře, ty se rozletěly a do-
vnitř vešel německý voják,“ vzpomíná Miroslávka 
Mojžíšková na podvečer 14. března 1939. „A za-
čal nás z toho kostela hnát s řevem ven. Všichni 
museli pryč, kostel byl plný lidí, mohlo nás být 
sto, možná i víc. Pak nás hnali ulicí, za námi jela 
motorka, na ní vojáci. Němečtí.“

Tak pro ni a obyvatele zbytku Čech a Moravy 
začal před osmdesáti lety protektorát.

Farní kostel sv. Jana a Pavla dodnes stojí v těs-
né blízkosti průtahu Místkem, u silnice vedoucí 
od Příbora. Právě odtamtud, z města obsazené-
ho už na podzim roku 1938 v rámci záboru Sudet, 
přijely do Místku první německé oddíly.

První kolona projela okolo kostela i neda-
lekých Czajankových kasáren směrem dál na 
Frýdek.

Podle dochovaných svědectví se mezi vojáky 
hovořilo o tom, že Němci jen projíždí směrem 
na Slovensko. Ve skutečnosti kolona 84. pluku 
8. pěší divize a její vojáci postupně obsazovali dů-
ležitá místa ve městě. Vedle hejtmanství obsadili 
Němci i četnickou stanici.

A další kolona už zastavila před Czajankovými 
kasárnami.

Tam byli ubytováni vojáci 8. slezského pěšího 
pluku, vesměs se jednalo o nováčky.

„Zhruba patnáct minut po osmnácté hodině 
byla zahájena palba, která trvala přibližně třicet 
minut,“ přibližuje jediný bojový střet českoslo-
venského vojska na začátku okupace někdejší 
jednatelka okresního výboru Českého svazu bo-
jovníků za svobodu ve Frýdku-Místku Jaroslava 
Kapsová.

A tam jsem slyšeli strašný cirkus
Do přestřelky Němci nasadili i protitankové dělo, 
českoslovenští vojáci mohli využít jen lehké zbra-
ně a kulomet.

I tady je ale omezoval nedostatek střeliva, kte-
ré muselo být podle dřívějšího rozkazu převeze-
no do muničního skladu nedaleko Staříče.

I u tohoto skladu se 14. března 1939 střílelo, 
střet ale byl jen krátký. „Následky boje byly tako-
vé, že na straně obránců byli dva zranění, Němců 
padlo možná šest, možná i osmnáct, jejich počet 
se nikdy nepodařilo zjistit, šlo o utajovanou infor-
maci,“ dodává Kapsová.

„Od kostela nás hnali ulicí do nedalekého par-
ku poblíž Czajankových kasáren. A tam jsme 
slyšeli strašný cirkus. Od kasáren zněla střel-

ba, měli jsme strašný strach, tak jsme utíkali 
domů. Když jsem tam dorazila, dostala jsem od 
otce velikou facku, kde že jsem byla, že se o mě 
bál,“ vzpomíná na další okamžiky ze 14. března 
Miroslávka Mojžíšková. Obránci místeckých ka-
sáren nebyli okupanty za svůj odpor nijak perze-
kvováni, po krátkém zadržení byli všichni, včetně 
velitelů obrany, propuštěni.

Kapitán Karel Pavlík, velitel odporu, se později 
stal jednou z prvních legend domácího odboje.

Jeho podíl na obraně Czajankových kasáren 
v Místku nechali ještě Němci bez trestu. Za účast 
na domácím odboji, kdy se ve skupině Jindra po-
dílel na podpoře přípravy atentátu na Reinharda 
Heydricha a coby člen Obrany národa spolupra-
coval s legendárním kapitánem Morávkem, však 
již byl Karel Pavlík zatčen a 26. ledna 1943 v kon-
centračním táboře Mauthausen popraven ranou 
do týla.

Darek Štalmach

Převato s laskavým svolením autora z deníku 
MF DNES.

Nástěnka připomínající historické události žáky upoutala
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Loutnička: Velký úspěch Terezy a Evy
Loutnička je pěvecká soutěž žáků 1. stupně základních škol, která se koná každoročně na ZŠ 
T. G. Masaryka ve Frýdlantě nad Ostravicí. Této soutěži předcházejí jednotlivá školní kola Loutniček, 
jejichž úspěšní zpěváci se nakonec utkají v kole obvodním.
školní kolo
I letos na naší škole proběhlo 28. 2. školní 
kolo, kterého se zúčastnilo 19 žáků.

Vzájemně si drželi palce, fandili si a snaži-
li se, aby se jim hlásky netřásly trémou.

Výsledky dopadly takto: 
1. kategorie (1. třída)
1. Viktoria Vašková
2. Natálie Beáta Dluhá
3. Tereza Štramberská

2. kategorie (2. + 3. třída)
1. Tereza Kemrová
2. Karolína Komendová
3. Amálie Němečková
3. Lucie Weisová

3. kategorie (4. + 5. třída)
1. Sofie Sobková
2. Eva Blahutová
3. Kristin Anna Walczysko

obvodní kolo
Obvodní kolo Loutničky ve 
Frýdlantě se letos konalo 
19. 3. Nejlepší zpěvačky 
školního kola zazpívaly své 
písně v konkurenci osmi 
škol krásně a s úsměvem. 

Nádherné 1. místo získa-
ly Tereza Kemrová a Eva 
Blahutová.
2. místa obsadily Natálie 
Beáta Dluhá, Karolína 
Komendová a Sofie Sobková. 
3. místo potěšilo Magdalénu 
Komendovou.

Celé to velké napětí pak ze 
sebe zaslouženě všichni se-
třásli v cukrárně. 

Blanka Baňková Šestice děvčat, která uspěla v oblastním kole ve Frýdlantu
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Na každou nožku jinou ponožku
Ve čtvrtek 21. března byl Světový den Downova syndromu. Tento den má i svůj vlastní sym-
bol a tím je pár odlišných ponožek. Právě ponožky otočené patami k sobě symbolizují pří-
činu tohoto celoživotního onemocnění – poruchu chromozomu ve tvaru písmene X. Učitelé 
a žáci na naší škole si oblékli ponožky v různých barvách, aby vyjádřili podporu těmto lidem. 
Společné fotografie v hale jsou důkazem toho, že nejsme lhostejní k životu s tímto hendi-
kepem.   

JT

Děti s downovým syndromem jsou vlastně „normální“
Zkušenosti rodičů a odborníků dokládají, že vývoj dětí s DS probíhá vcelku normálně, 
je ale mnohem zdlouhavější, pomalejší a každý pokrok je v porovnání s ostatními 
dětmi, kde vše jde víceméně samo, výsledkem intenzivního cvičení a/nebo cíleného vý-
chovného vedení. Proto je výchova a učení dítěte s Downovým syndromem náročnější 
a vyžaduje trpělivost a  specifický přístup.
Obecně je základní diagnózou dotčen především motorický vývoj a  vývoj řeči, naopak 
v oblasti emocionální a sociální děti často výrazně předčí své vrstevníky. Děti 
s Downovým syndromem se při správném vedení naučí vše podstatné - sebeobsluhu, 
čtení a psaní, zapojují se aktivně do rodinného života, praktikují různé sporty, hrají na 
hudební nástroje, mohou si osvojit tanec a řadu dalších dovedností. Obvykle to ale trvá 
déle a stojí to větší úsilí, práci a neustálé opakování.                     (www.downsyndrom.cz)
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Není mánie jako mánie… Nejlepší je Talentmánie
Ten umí to a ten zas tohle… Určitě si vybaví-
te film Pekařův císař a slavnou píseň z dílny 
J. Ježka + J. Wericha.  Tato slova se skvěle hodí 
k tomu, abych vás na stránkách Čeladenského 
zpravodaje informovala, že jsme se zúčastnili 
Talentmánie – přehlídky talentů školních družin 
okrsku Frýdlant nad Ostravicí. O autentické doj-
my z přehlídky jsem požádala Hanku, Evu a Sofii. 
Zde jsou jejich názory:

Co Tě baví a co ráda děláš v družině?
Eva: V družině nejraději vyrábím, maluju, hraji 
si s Legem a s kamarády jako je Gábi. Také ráda 
zpívám…

Kde probíhala Talentmánie a kdo tam vystu-
poval?
Hanka: Bylo to ve Frýdlantu nad Ostravicí v kině. 
Vystupovaly tam děti z Pržna, Janovic, Ostravice, 

Nové Dědiny, také 
z Frýdlantu a my 
z Čeladné. 

Jaké máš dojmy ze 
svého vystoupení?
Sofie: Vystoupila jsem 
s Evičkou a společně 
jsme zpívaly ruskou 
národní píseň Kaťuša. 
Věřím, že to byl celkem 
dobrý výkon. 
Hanka: Vystupovala 
jsem s Julčou, Eliškou 

a Luckou. Skákala jsem přes švihadlo a myslím, že 
se mi to povedlo. Skočila jsem 3x dvojitou panenku.

Které vystoupení se ti nejvíc líbilo?
Hanka: Líbila se mi pohádka o Rumcajsovi.
Eva: Nejlepší byl druhák, který hrál na harmoni-
ku a také kluk, který předváděl parkour.
Sofie: Ráda jsem si poslechla hru na housle.

Vzpomeneš si na nějaký zážitek z Talentmánie?
Eva a Sofie: Neučily jsme se a po vystoupení jsme 
šli do cukrárny a ještě nás natáčela televize…

Doporučíte ostatním dětem účast na příštím 
ročníku Talentmánie?
Hanka: Určitě ať to příští rok zkusí i ostatní děti, 
je to velká zábava. 
Sofie: …protože tam můžete vidět a slyšet to, co 
jste ještě neviděli a neslyšeli.
Eva: …jelikož není důležité vyhrát, ale zúčastnit 
se, a každý by měl ukázat, co umí. A když se to 
nepovede, tak nevadí… (Nám se to povedlo!)

připravila Mar. 

Je libo komix?
Workshop na téma KOMIX očima našich šesťáků:
•	Komixy jsou zábavnější než knihy. Díky obrázkům a bublinám si 

mohu lépe představit děj.
•	Všem se líbila prezentace a povídání nejen o moderních komi-

xech, ale i o tom prvním na světě, který byl vytesán do kamene.
•	Pan Daniel Vydra nás zajímavě seznámil s postupem, jak vytvo-

řit úspěšný komix.
•	Musím přiznat, že jsem dřív skoro vůbec komixy nečetla a ani 

jsem je nevyhledávala. Ale teď, když uvidím někde komix, ráda 
si ho přečtu.

•	Komixy jsou díky karikaturám vtipné, proto rád po nich sáhnu.
Děkujeme paní  Kosňovské za super připravenou akci. Informační 
centrum nám poskytlo skvělé prostředí.

LB

Veselé zoubky
V rámci besed pro naše prvňáčky navštívily školu 
zástupkyně společnosti dm drogerie markt  
s preventivním programem Veselé zoubky.

Na úvod jsme s podívali na po-
hádku Jak se dostat Hurvínkovi 
na zoubek a pak děti předvedly, 
co všechno znají a co dělají lépe 
než Hurvínek. Na obřích pro-
tézách, které zpočátku působi-
ly děsivě, děti trénovaly, jak si 
správně čistit chrup. 

Po krátkém společném poví-
dání o ústní hygieně, mléčných 
zoubcích a správných návycích 
při péči o ně společně vyplnily 
několik stránek z pracovního 

sešitu, kde vybíraly správný 
zubní kartáček či správné po-
traviny. Na závěr dostal každý 
žáček dárkovou taštičku, ve kte-
ré byl zubní kartáček s pastou, 
samolepka s obrázky správného 
čištění zubů a žvýkačky, které 
dětem spolu s přesýpacími ho-
dinami udělaly největší radost. 
Beseda byla nejen poučná, ale 
hlavně názorná a zábavná. Moc 
se nám to líbilo.

red ZŠ

Výprava, která reprezentovala naší školní družinu na přehlídce 
ve Frýdlantu (na fotku se nevešla naše nejmenší - Hanička)

Třeba právě zde se rodí nový tvůrce komixů...

čisti chrup, čisti chrup...dvakrát denně každý zub



20

Základní škola

Školní poradenské pracoviště

Setkání speciálních pedagogů
Čas letí rychle. Pro mnohé z nás přímo běží úprkem. 
Nejinak to vnímají naši deváťáci, neboť termín přijímacích 
zkoušek se neúprosně blíží. Přípravy jsou v plném proudu 
a nic není ponecháno náhodě. Pan výchovný poradce už 
má připravené zápisové lístky pro úspěšné uchazeče.
V rámci prevence rizikových fo-
rem chování se ve třídách kona-
jí pravidelné besedy. Na nich se 
řeší problémy jednotlivých tříd 
a žáci se učí, jak spolu efektivně 
komunikovat a vytvářet podnět-
né a příjemné prostředí.

Žáků zařazených do speciálně 
pedagogické péče nám v břez-
nu přibylo, ale i tak máme stále 
dostatek možností se jim věno-
vat. Velkým přínosem pro prá-
ci s těmito žáky je nově vzniklé 
metodické sdružení speciálních 
pedagogů. Vzniklo na základě 
podnětu speciální pedagožky 
z 1. ZŠ Frýdek–Místek, která 
se spojila se speciálními pe-
dagogy z okolí a svolala první 
schůzku. Od prvního setkání 
jsem očekávala jen vzájemné 
formální představení a základní 
informace. Opak byl pravdou. 
Sešla se velmi milá a příjem-
ná skupina žen (opravdu mezi 
námi nebyl ani jeden speciální 
pedagog – muž), z nichž každá 
má řadu zkušeností, informací 

a nápadů. Proběhla mezi námi 
podnětná a inspirativní disku-
se, jejímž výsledkem jsou nejen 
nové kontakty, ale i nápady pro 
další práci a seznamy materiá-
lů vhodných pro práci s našimi 
žáky.

Příští setkání je naplánová-
no na přelom května a června. 
Téma je stanoveno, máme tedy 
o čem přemýšlet. Abych řekla 
pravdu, už se těším. Setkání s 
kolegyněmi, které mají chuť do 
práce a nechybí jim dobré ná-
pady, je vždy přínosné.

SpP

Hrrr na ně… 
aneb Jednotná přijímací zkouška na SŠ
V pátek 12. dubna 2019 čeká většinu žáků IX. třídy první klíčová 
zkouška jejich dosavadního života – úvodní termín jednotné přijí-
mací zkoušky do maturitních oborů středních škol. 

Jejich znalosti, dovednosti a předpoklady budou zúročeny ve chvíli, 
která může ovlivnit nejen jejich budoucí profesní kariéru, ale svým 
způsobem i další život. Míst na středních školách je sice relativně 
dostatek (uvádí se, že i při naplnění veškerých středních škol u nás, 
pořád ještě zůstane jejich současná kapacita z přibližně 50 % nevy-
užita), ale některé obory či školy jsou pro žáky či zákonné zástupce 
zajímavější a dostat se na ně není ani dnes vůbec jednoduché. 

Během víkendu si pak žáci mohou pročistit hlavu a zapřemýšlet, 
co lze ještě vylepšit, protože hned v pondělí 15. dubna 2019 čeká 
většinu z nich druhý termín (podobný osud čeká i dva žáky 7. roční-
ku, kteří jednotnou přijímací zkoušku na víceletá gymnázia absol-
vují v úterý 16. dubna a ve středu 17. dubna 2019).

Poté nastává určitá doba nejistoty, protože definitivní výsled-
ky, včetně rozhodnutí o přijetí či nepřijetí žáka, bývají zveřejněny 

až na konci dubna. 
Úspěšnost našich žáků 
je však v posledních 
letech velká a jsou té-
měř všichni přijati hned 
v prvním kole přijímací-
ho řízení, byť někteří až 
na odvolání. S výsled-
nou podobou aktuální-
ho přijímacího řízení na 
střední školy budeme 
naše čtenáře určitě 
včas informovat.

VP

Úspěšná Hádka řek
Vojta Nováček postoupil do okresního kola přehlídky recitátorů

Těmito verši zahájil své vystoupení v ob-
vodním kole Celostátní přehlídky dětských 
recitátorů náš žák Vojtěch Nováček. Spolu 
s ním jely na zkušenou do Frýdlantu nad 
Ostravicí i dívky Vivienne Hofrichterová 
a Eliška Kajpušová.

Všichni měli k recitaci připravené dva tex-
ty, neboť od obvodního kola mohou porotci 

po soutěžících vyžadovat i druhý text. Času 
na výběr a přípravu však příliš neměli, pro-
tože jak známo, únor je krátký a navíc jej žá-
kům zpříjemnily jarní prázdniny a částečně 
i školní lyžařský kurz, kde se samozřejmě 
nepřednáší… Přesto se všichni do nácviku 
pustili s chutí a vervou a chtěli dokázat, že i 
v moderní době chvilka poezie skutečně ni-
koho nezabije.

Je pravdou, že pravidla soutěže dovolují 
mít jeden text prozaický, ale tentokrát jsme 
jej využili jen z části a připravili hlavně ver-
šovanou tvorbu. Samozřejmě že jde vždy 
o to, aby se text recitátorovi líbil a také od-
povídal jeho věku.  

A právě o tom se mohli žáci přesvědčit 
na samotné soutěži. Zazněly balady, bajky, 

poezie epická i lyrická, také Harry Potter… 
Někdo možná namítne, že hodnotit recita-
ci je obdobné jako hodnotit krasobruslení. 
Umělecký prvek mají tyto obory jistě spo-
lečný, ale to, jak přednášející vládne slovem 
a krasobruslař zase nohama, je určitě od-
lišuje. 

Za naši školu tentokrát slovem nejlépe 
vládl Vojtěch Nováček a navíc porotu zaujal 
i optimismem a vtipem, což způsobilo, že 
se nyní již připravuje na kolo okresní. Tak 
mu držme palce, až bude v jeho podání „ 
Svratku kárat Odra, že je hloupá a není dob-
rá…“, aby se porotě opět líbil a jeho „znám-
ky“ byly co nejvyšší.

LM

„Co si řeky udělaly, 
že se náhle pohádaly,

a tak dlouho byly ve při,
to už nikdo nevyšetří…“
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ANGLIČTINA: Jakub opět nezklamal
Rok se s rokem sešel a nastal čas jazykových soutěží. Po velkém úspěchu z minulého roku, kdy náš 
žák, Jakub Baďura, získal první místo v okresním kole  Miniolympiády v anglickém jazyce, nastal čas 
postoupit o stupínek výše. 
Tentokrát jsme Kubu vyslali do Frýdku-Místku na 
okresní kolo konverzační soutěže v tomto krásném ja-
zyku. Jakub soutěžil v kategorii 1A, do které patřili žáci 
šestého a sedmého ročníku základních škol. Celkem 
v této kategorii bojovalo třicet nadějných angličtinářů 
a všichni toužili po vítězství. 

Po krátkém úvodu se soutěžící rozdělili do skupin a za-
čalo se „spíkovat“, poslouchat a číst.  Přísná, ale spraved-
livá porota hodnotila slovní zásobu soutěžících, gramatic-
kou správnost, plynulost slovního projevu a výslovnost. 
Samostatně pak byla hodnocena kategorie porozumění 
textu a poslech. 
O vysoké a vyrovnané úrovni žáků v první polovině výsled-
kové listiny hovoří i to, že rozdíl mezi prvním a patnáctým 
místem bylo pouhých deset bodů. O absolutním vítězi 
nebylo do poslední chvíle rozhodnuto a porota musela 
dvakrát přezkoušet finalisty, než došla ke konečnému 
rozhodnutí o vítězi. Kuba nás opět nezklamal a dovezl do 
Čeladné krásné dvanácté místo. Děkujeme!                   LR

oznámení:
NA PODNĚT ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ BUDE v dubnu PROVEDENA 

ÚPRAVA MOŽNOSTI VSTUPU CIZÍCH OSOB DO BUDOVY ŠKOLY

Skvělý Jakub Baďura: 12. místo v konkurenci 30 nejlepších „Angličanů“ z okresu



 
  

 
 

KDO JSME: 
❖ Jsme státní mateřská škola, jejímž zřizovatelem je obec Čeladná 
❖ Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu, je pro nás závazný Rámcový 

vzdělávací program pro předškolní vzdělání 
❖ Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí 
❖ Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola 
❖ Jsme škola blízká přírodě, věnujeme se environmentální a polytechnické výchově 

 

NABÍZÍME: 
❖ Rodinnou atmosféru 
❖ Individuální přístup 
❖ Kvalitní přípravu pro vsup do ZŠ 
❖ Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě 
❖ Další aktivity – kroužek keramiky, angličtiny, tance, kurz plavání, lyžování, bruslení, 

návštěvy solné jeskyně, kulturní a zábavné akce nejen pro děti 
 

Doporučujeme Vám přijít podívat se do MŠ ještě před zápisem a seznámit se 
s prostředím a prací s dětmi. Termín návštěvy si domluvte předem na tel. 777 364 188 
nebo e-mailem ms@celadenskaberuska.cz 
 

PŘIJÍMÁNÍ ŽÁDOSTÍ O PŘIJETÍ PROBĚHNE VE ČTVRTEK 
9. 5. 2019 OD 13 DO 16 HODIN 

K ZÁPISU PŘINESTE: 
❖ vyplněnou Žádost o přijetí 
❖ Potvrzení od lékaře 
❖ originál rodného listu dítěte k nahlédnutí pro kontrolu údajů 
❖ občanský průkaz zákonného zástupce k nahlédnutí pro kontrolu údajů 

 

Doklady potřebné pro přijetí dítěte naleznete na www.ceadenskaberuska.cz/zapis 
nebo si je můžete vyzvednout přímo v MŠ. Upozorňujeme, že pro děti, které dovrší 
věku 6 let v době od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 je předškolní vzdělávání povinné. 
 

Mateřská škola Čeladenská beruška, p.o., 
Čeladná 389, zve všechny malé kamarády 

k zápisu k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2019/2020 

 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

Na Vás a Vaše děti se těší tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška. 

 
 

6. DUBEN 

SOBOTA 

2019 

sraz účastníků před 
MŠ Čeladenská beruška, Čeladná 389 

Akci ukončíme opékáním buřtů, brambor či jiných dobrot, 
podle toho, co si přinesete, na zahradě školy. Těšíme se na vás! 

Akci můžete podpořit svou účastí, darováním rukavic, pytlů na odpad, 
zapůjčením ručního vozíku na svoz odpadu nebo občerstvením pro účastníky. 

Na akci se můžete registrovat jako dobrovolníci nebo přijít i bez 
registrace. Přihlaste se zde: http://www.uklidmecesko.cz/ ID akce 21677 

ANEB S EKOŠKOLOU UKLIDÍME ČELADNOU 

v 9 hodin 

Přijďte nám pomoci vylepšit životní prostředí v obci Čeladná! Společnými 
silami uklidíme další část obce, okolí lesíku u myslivecké chaty v Lípí. 

Taky už vám v nose zavonělo jaro a zahřály vás 
první jarní paprsky? Věříme, že jsme k tomu při-
spěly i my, děti z obou čeladenských školek, pro-
tože jsme společně vyhnali zimu. A jak jsme to 
zařídili se podívejte na naši fotoreportáž.
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Mateřská škola

Nejsme jako Neználek
Abychom si nepřipadali stejně jako hrdina 
z knížky Neználek, pozvala nás paní knihov-
nice na besedu do čeladenské knihovny, kde 
nám přečetla příběh o Neználkovi a jeho 
kamarádech. 

Děti nasály atmosféru a vůni knih při po-
slechu příběhu a listování v knihách, které 
si samy mohly vybrat v dětském oddělení. 
Návštěva knihovny v nich zanechala stopu 
a ještě cestou zpátky do školky švitořily 
o tom, co v knížkách viděly. Věříme, že se 
budou do knihovny rády vracet. 

Kamila Kemrová a Olga Golasová

Nesem, nesem, Morenu pěkně přizdobenou - s kamarády jsme se sešli, abychom zimu vynesli...
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Mateřská škola

A už tu máme naše nejoblíbenější divadlo v MŠ - Smíšek, které má 
pro nás pokaždé novou veselou pohádku s poučením nebo poznáním.

Venku je ještě na koupání zima, ale v bazénu je nám prima. 
I letos jsme se zapojili do výuky plavání ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(plavecká škola Nový Jičín) a všem se nám tam líbí!

Venku zpívají ptáci a u nás ve třídě zní různé nástroje a bubny - je totiž 
muzikoterapie - a ta končí pěknou hudební pohádkou

...a k řece donesli... Morena nám ohněm vzplála...

...a pak řekou uplavala. Hu, hu, hu, jaro už je tu!...přes náměstí jsme s ní prošli...

ZÁPIS 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ČELADNÁ

ČTVRTEK 9. 5. 2019
13:00–16:00

Doneste si s sebou:
rodný list dítěte

občanský průkaz zákonných zástupců
lékařské potvrzení (ke stažení na webu)



24

Historie

Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Který z následujících spisovatelů nikdy 
nenavštívil Josefa Kaluse?

1. Zikmund Winter
2. Josef Kajetán Tyl
3. Julius Zeyer

Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj.celadna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.

Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukaz na konzumaci 
v některé z čeladenských restaurací 
v hodnotě 200 korun.

Soutěž o ceny

Moře (3. část)

Moře leželo před námi, tiché a bez života, jako krasavice unavena od 
laskání a polibků, bez čeřivých vlnek jako roztavené olovo. Přijíždějící 
a odjíždějící lodi brázdily a rozčeřily je jenom na chvíli, aby v příštím 
okamžiku vše se slilo zase v jedinou nehybnou zrcadlenou plochu.
Vedro bylo k zalknutí. Čerstvé 
fíky, které jsme od prodávají-
cího snědého hošíka koupili, 
nemohli jsme pro odpornou 
sladkost jísti a nevědouce co 
s nimi, házeli jsme je do moře. 
Rybáři dřímali v loďkách, na 
zakotvených lodích se drh-
lo a čistilo anebo nakládaly 
a skládaly bedny, pytle a ba-
tohy různých tvarů, bylo vidět 
nejrozmanitější obličeje, po-
stavy, kroje. 

Ze všech tváří dýchala na nás 
jakási brutální síla a zdraví; 
oči blýskaly jako ohňostroje, 
z úst se řinul smích i nadáv-
ky, pokřik i zpěv, všecko divně 
pomíšeno, ale sluchu lahodící 
jako hlahol se skal padajícího 
vodopádu. Všecko tady hluče-
lo, bouřilo, kypělo; scházel 
pouze doprovod moře, zakle-
tého do ticha a do němoty. 

„Moře mne zklamalo“ proho-
dil jsem ku svému příteli.  
„Co chceš více po něm? Je 
krásné jako zrcadlo a daleké, 
nepřehledné.“ 
„Ale je němé, nehybné, mrt-
vé, tak jsem si je nepředsta-
voval.“ 
„Možná, že se zítra probudí 
a promluví.“ 
„Nevím, silně pochybuji, milý 
Pavle; leží vyčerpané a jako 

zabité, přenese nás na svých 
bedrech do Benátek a ani 
nám cestou nezazpívá,“ pro-
nášel jsem mrzutě. 
„To nevíš, Josefe, mně se 
však takové moře líbí; je 
vtělený mír a lahoda, jako by 
děťátko spalo v kolébce.“

Vystoupili jsme na nějakou 
vyvýšeninu, abychom viděli 
západ slunce. Divadlo nebylo 
tak skvělé, jak jsme očeká-
vali a jaké jsme doma vídali 
s Radhoště nebo s Lysé hory: 
ohnivý kotouč rychle sjel do 
moře, na obloze vzplál jen na 
chvilku růžový požár, obloha 
zbledla a zešeřilo se a my se 
vraceli do města. 

Po západu slunce oživly ulice 
a celé město a objevovalo se 
panstvo domácí i cizí. Na ná-
městí zahořely kandelábry, 
takže mělo podobu ohrom-
ného sálu, zazněla i krásná 
hudba, u mramorových stol-
ků před kavárnami počali se 
tísniti hosté, číšníci roznášeli 
chladivé nápoje a vína, za-
voněly doutníky, zahlaholila 
strakatina evropských řečí. 
Od našeho stolku hlaholila 
naše nejdražší rodná, krás-
ná a jedinečná mluva česká. 
A zdálo se nám, že se rozkošně 
vyjímá mezi ostatními jazyky. 

Pili jsme jakési vzácné víno 
v úzkých vysokých kalíšcích, 
ťukali si s přítelem, pili je na 
poctu moře a na zdraví naší 
drahé domoviny. V duši měli 
jsme jasno jako v chrámě 
o veliké slavnosti. 

Svět se nám zdál velice krás-
ný; bylo nám jako orlům, kteří 
vyletěli z úzké klece do širého 
světa. Náměstím procházely 
krásné dámy v nádherných 
toaletách večerních a páno-
vé v bezúhonném společen-
ském úboru, bylo na čem oči 
nechati, ruch rostl a hudba 
hrála dlouho do noci. Bylo už 
pozdě, když jsme odcházeli 
a kladli se na lože. Sotva jsem 
dolehl, již jsem tvrdě spal.

připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Výsledky soutěže 
z minulého čísla
Josef Kalus přispíval do časopisu Lumír 
(tedy správná byla odpověď číslo 1).

Poukázky na útratu 200 Kč v některé 
z čeladenských restaurací pošleme 
výhercům: 

•	 Marie Siudová
•	 Elen Ožanová
•	 Václav Kurečka

V odborné literatuře najdeme tento stručný vý-
klad: „Sommelier je gastronomický specialista 
na víno, snoubení pokrmů a vína, ostatní nápoje 
a delikatesy. Povolání sommelier má počátky 
v 19. století, kdy vznikaly velké hotely a exkluzivní 
restaurace. Doporučení sommeliera pak ovliv-
ňuje subjektivní vnímání chuti“.

A tak se stalo, že se od loňského prosince 
v Barokním salonku hotelu Prosper v Čeladné 
scházejí vyznavači dobrého vína. Úlohy somme-
liera se zde ujal nový ředitel hotelu Prosper Emil 
Hlahůlek. Má samozřejmě dost práce s přemě-
nami chodu velkého hotelu, avšak nemůže zapřít, 
že pochází z kraje vinařského. Takže se jednou 
za měsíc, vždy každý třetí pátek v měsíci, vě-

nuje hostům, kterým nabízí degustaci různých 
zajímavých vín i s odborným výkladem. V únoru 
například byly na programu „Ryzlinky a Rulandy 
(Pinoty) ze Slovácké podoblasti“, v březnu bylo 
velice zajímavé téma “Snoubení vína s čokoládou 
- nejenom červených“ a koncem dubna se může-
me těšit na „Velikonoční degustace - aromatické 
odrůdy ze Slovácka i odjinud“.

Nezanedbatelný je i ten fakt, že po absolvo-
vání dvou degustací získají účastníci „Slevovou 
kartu“ na veškerá vína, která hotel nabízí. Nejde 
samozřejmě o nějaké bezduché či nezměrné pití 
vína, opak je pravdou. Obzvláště víno se musí 
umět pít a člověk si musí také umět vybrat. Emil 
Hlahůlek se svými spolupracovníky (a se svojí 

ženou) vytváří 
činnost přímo 
o s v ě t o v o u . 
Při degusta-
cích vládne 
velice příjem-
ná atmosféra, 
dochází i na 
různé historky ze života a jiná vyprávění. Kdo má 
tedy zájem, může se nechat zapsat do seznamu 
hostů v recepci hotelu. V minulém měsíci byla ta 
červená vína (ale i bílá) v kombinaci s čokoládou 
neuvěřitelným zážitkem. Jako všude, i zde totiž 
platí: „Kdo nevěří, ať tam běží“.   

Petr Andrle

        	Vinařské výlety Emila Hlahůlkaokénko čtenáře



Přijměte již potřetí naši výzvu a porovnejte své 
vědomosti s ostatními v příjemném prostředí 
RESTAURACE NA ROZCESTÍ.
 
Souteží jednotlivé týmy o 2 až 5 hráčích, starší 18 let. 
Zárukou zábavy jsou pestré otázky z mnoha oborů 
a moderátor, který vás provede celým večerem.
 
Přihlásit se můžete na adrese sekretariat@celadna.cz 
nebo na telefonním čísle 558 684 008 
nejpozději do 3. 4. 2019.
 

ČELADENSKÝ
HOSPODSKÝ
KVÍZ

6. 4. 2019
OD 19.00

Kulturní komise obce Čeladná pořádá

Přihlášky na adrese sekretariat@ceadna.cz nebo na čísle 558 684 008

Swingový večer s kapelou LAM TRIO a jejími hosty

POCTA JIŘÍMU ŠLITROVI
Prosper Golf Resort Čeladná, 12. dubna, 19:00
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Fotbal  / Pozvánky

Dva zápasy, dvě remízy
Mohlo být lépe, ale i mnohem hůř. Čeladenští fotbalisté získali 
z prvních dvou zápasů jarní sezony dva body za dvě plichty. Což 
vypadá jako neúspěch, ale na druhou stranu: obě utkání proběhla 
na hřištích soupeřů, takže si čeladenští zapsali do „tabulky 
pravdy“ dva plusové body. SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Muži
13. 4. 16:00 Čeladná Oldřišov

27. 4. 16:30 Čeladná Krnov

Dorost
14. 4. 11:00 Čeladná Hukvaldy

28. 4. 11:30 Čeladná Bukovec

Žáci
13. 4. 10:00 Čeladná Lučina

Domácí zápasy v dubnu

Bílovec - Čeladná 1:1
K velkému překvapení se zápas odehrál 
na trávě. Bílovečtí mají umělku a všichni 
očekávali, že se zápas odehraje právě tam. 
Myslím si, že toto rozhodnutí ovlivnilo celý 
zápas. Terén byl hrbolatý, spousta klubů 
tady bude mít se svou hrou problémy.

Ze začátku bylo hodně nepřesností, ani 
jedno mužstvo se nikam netlačilo. První gól 
padl hned ve 12. minutě po faulu bílovec-
kých před šestnáctkou. Martin Váňa poslal 
do pokutového území pěkný centr a Adam 
Taraba byl v pádu hlavou neomylný (0:1). 
Brankář Páleník pak dvakrát přesně vybě-
hl a zneškodnil akce Bílovce. Sedm minut 
před odchodem do kabin měli další šanci 
čeladenští – po rohu Váni se míč dostal na 
(nebo za?) brankovou čáru, rozhodčí ale gól 
neuznal.

Druhá půle začala třemi nevyužitými 
šancemi domácích a následně se potvrdilo 
pořekadlo nedáš – dostaneš. Bílovečtí se 
dostali v 68. min. do brejku a srovnali (1:1). 
Poté se hra již jen kouskovala. V nastave-
ném čase (rozhodčí nastavil 7 minut) navíc 
dostali domácí červenou kartu za hrubé ne-
sportovní chování. Ani poslední závar před 
Páleníkovou brankou už nic nezměnil na 
tom, že si Čeladná odvezla první jarní bod 
ze hřiště soupeře.

Petrovice - Čeladná 2:2
V Petrovicích u Karviné se odehrál zápas 
dvou rozdílných poločasů. V tom prvním 
domácí kontrolovali hru a díky své aktivitě 
vedli po půlhodině už 2:0.

Po pěti minutách druhého poločasu ale 
Čeladná snížila a atmosféra na hřišti zača-
la houstnout. Důkazem je i to, že rozhodčí 
rozdal na obou stranách po pěti žlutých kar-
tách. Domácí pak mohli jít znovu do dvougó-
lového vedení, ale své šance nevyužili. A tak 
opět příšlo na řadu pravidlo nedáš – dosta-
neš. Deset minut před koncem se podruhé 
v zápase prudkou střelou zpoza šestnáctky 
prosadil Váňa a srovnal na 2:2.

Mladší z bratrů Váňů Martin, jeden z tahou-
nů čeladenského týmu
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Staletá tajemství Jana z Pomuku (1)
PETR ANDRLE

Probudily se již zpěvné háje, 
jarní nastal všeho tvoru ples,

z něžných květů milostného máje 
nejvonnější rozvíjí se dnes:

tys to, svatý Jene z Nepomuku, 
vroucích nezamítej chválozvuků,

jež ti pějí zbožní křesťané čeladenští…
Z Legendy o svatém Janu Nepomuckém 

„Probudily se již zpěvné háje“ 
umístěné na webu čeladenského kostela

Někdy počátkem března tohoto roku jsem 
se potkal na chodníku, vedoucím kolem če-
ladenského kostela sv. Jana Nepomuckého, 
se starší paní. Zeptala se mě, jestli vím, 
jakému světci je kostel zasvěcen. Zdvořile 
jsem jí odpověděl, že svatému Janu 
Nepomuckému. Načež tato zvědavá paní se 
mě zeptala, jestli o tomto světci něco vím. 
Řekl jsem po pravdě, že o něm toho vím 
dost. „Tak proč o něm něco nenapíšete?“ 
zeptala se a šla dál svojí cestou. 

Přiznám se, že mi otázka oné paní vr-
tala hlavou. Od smrti skutečného Jana 
z Pomuku uplynulo plných 626 let. Během 
této doby se odehrálo tolik neuvěřitelných 
událostí a zvratů, které snad nelze všech-
ny popsat. Navíc to v různých historických 
údobích učinili povolanější. Ale zase tu 
máme letos 140. výročí svěcení čeladen-
ského kostela, který nese světcovo jméno. 
A tak jsem si říkal, že snad šéfredaktor 
Čeladenského zpravodaje Vladislav Sobol 
mě odbyde s tím, že nemá tolik místa. Opak 
se stal pravdou. Nabídl mi do konce roku 
devět pokračování s podmínkou, že začne-
me v dubnu.      

JAK SE DOSTAL JAN NEPOMUCKÝ - 
TEHDY JEŠTĚ NIKOLI SVATÝ - NA KARLŮV 
MOST 

Podob svatého Jana Nepomuckého je 
více. Čeladenští mají světce na zdi fary 
nalevo od vchodu a ve zcela jiné podobě 
ho nalézáme v zasklené vitríně na kos-

telní zdi. Nejznámější je ovšem světcova 
socha na Karlově mostě v Praze, kde sto-
jí již od roku 1683. Na počátku všeho stál 
pražský právník a diplomat baron Matyáš 
Bohumír z Vunšvic (1632-1695), který se 
celý život věnoval sbírání dokladů o ži-
votě a kultu Jana Nepomuckého. Podle 
pověsti byl jako sedmiletý unesen a pro-
dán do otroctví, avšak po modlitbě k Janu 
Nepomuckému se zázračně vrátil domů. 
Proto si nechal v roce 1681 vyrobit sošku 
Jana Nepomuckého od vídeňského socha-
ře Matyáše Rauchmüllera (1645-1686) a ta 
se stala předmětem rodinného kultu. Dnes 
je tato plastika v Národní galerii. 

Baron Matyáš z Vunšvic v roce 1681 oslo-
vil mladého sochaře Jana Brokoffa (1652-
1718) s tím, zda by dle Rauchmüllerova 
náčrtku vytvořil dřevěnou sochu, kterou 
by bylo možno použít ke zhotovení bronzo-
vého odlitku. Mladík se svého úkolu zhos-
til výborně, v červenci 1683 sochu odlili 
v Norimberku (Volf Jeroným Herold) 
a 31. srpna 1683 byla umístěna na Karlově 
mostě. Její výraz tváře Jana Nepomuckého 
je ovšem výhradně dílem sochaře Brokoffa. 
Posléze socha v kanovnickém rouchu po-
sloužila jako vzor pro Nepomuckého sochy 
v sousedních zemích, ale v podstatě i na 
celém světě.  V úvodu textu je například 
hlava sochy Jana Nepomuckého v Třebíči. 
Sochy Jana Nepomuckého nepostrádají 
typické atributy – krucifix jako symbol ná-
sledování ukřižovaného Krista a pět hvězd, 
snad odkaz na úctu k Panně Marii či na Pět 
ran Kristových. 

Odhaduje se, že na světě existuje asi 
60 000 soch, plastik a obrazů sv. Jana 
Nepomuckého. Jen v Evropě je 7 000 mos-
tů s jeho sochou. A ještě drobnost úvodem: 
Jan, Johánek, byl synem Velflína z Pomuku 
a psal se „z Pomuku“ (Iohannes de Pomuk). 
Chybným čtením latinského výrazu bylo 
vytvořeno slovo Nepomuk (Nepomucký). 
Avšak historie staletých tajemství tohoto 
muže je neuvěřitelná. Zejména pak „exis-
tence“ dvou Janů Nepomuckých. Leč ne-
předbíhejme. 

TROCHU SMUTNÝCH SLOV 
HNED V ÚVODU

Ještě koncem 19. století a počátkem 
20. století spatřovali někteří „mladočeši“ 
i „realisté“ v období sporu o smysl čes-
kých dějin osobu Jana Nepomuckého za 
symbol habsburského útlaku (Jan Herben, 
F. B. Mikovec a jiní). Nejrozšířenějším bylo 
tvrzení, že svatý Jan Nepomucký měl „po 
vítězství Habsburků nad českými stavy 
na Bílé Hoře zastřít úctu k mistru Janu 
Husovi“. Jan Herben vydal již v roce 1893 
spis s názvem „Jan Nepomucký. Spor dějin 
českých s církví římskou“.

Po roce 1918 dochází také k ničení někte-
rých soch sv. Jana Nepomuckého a žáci 
ve školách první republiky se učili, že Jan 
z Nepomuku byl „falešný mučedník, který 
nikdy neexistoval“. Velice chytlavé byly také 
teorie o tom, že v „době temna“ (myšlena 
tím doba pobělohorská) si jezuité vymyslili 
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kult Jana Nepomuckého, aby tak „zastínili 
kult Jana Husa“. Marná byla několikerá vo-
lání znamenitého českého historika Josefa 
Pekaře, který prozíravě označil kult sva-
tojánský za náboženskou, ale i současně 
vlasteneckou záležitost našich národních 
dějin. 

V roce 1921 vydal Josef Pekař „Tři kapito-
ly z boje o sv. Jana Nepomuckého“ v nichž 
uvedl na pravou míru Herbenovy omyly 
a historické polopravdy. Budeme z nich 
později citovat. 

Pekař měl velkou pravdu v tom, že s kul-
tem sv. Jana Nepomuckého, který byl dáv-
no znám nejen v Čechách ještě před bitvou 
na Bílé Hoře, bylo spojeno i silné české 
vlastenectví. Ve zmíněné skleněné vitríně 
na kostelní zdi u čeladenského kostela je 
uveden i text známého rýmovaného po-
selství Karla Havlíčka Borovského, jehož 
rozhodně nelze podezřívat z přílišného 
horlení pro církev katolickou. A ten svého 
času napsal: 

„Svatý Jene z Nepomuku, 
drž nad námi svoji ruku, 

ať nám dá Bůh, co dal Tobě, 
by náš jazyk neshnil v hrobě“. 

Bohužel, to vše nebylo nic platné. V roce 
1925 zrušila československá vláda svátek 
svatého Jana Nepomuckého, připadající 
na 16. květen, jako den pracovního klidu. 
V roce 1950 byl jeho svátek zcela vymazán 
z kalendářů a komunistický historiograf 
Zdeněk Nejedlý si vzal na paškál „nevkusné 
a ohlupující písničky o Janu Nepomuckém 
a Panně Marii“. Skutečné rehabilitace se 
sv. Jan Nepomucký vlastně dočkal až v sou-
časnosti. Příště si povíme něco o tom, jak 
to všechno vlastně začalo. A na závěr tohoto 
prvního vyprávění něco o devítkách. 

ZAJÍMAVÉ DEVÍTKY
Jakoby byly v našem případě magické 
letopočty zakončené devítkou. 
•	Píšeme rok 2019. 
•	Stavba čeladenského kostela, dnes 

zasvěceného sv. Janu Nepomuckému, 
byla ukončena na jaře 1879. 

•	Slavnostní svěcení kostela provedl mís-
tecký děkan P. Ignác Uhlář 5. července 
1789. 

Nestačí? 
•	19. března 1729 podepsalo 36 kardinálů 

po papeži Benediktu XIII. bulu Christus 
Dominus a tím byl Jan Nepomucký 
přijat do počtu svatých. 

•	Nevíme, kdy se přesně narodil, ale jeho 
pozdější vlastnoruční opis papežské 
buly nese datum 20. června 1369. 

•	V roce 1389 byl Jan z Pomuku jmeno-
ván do funkce generálního vikáře, 
v podstatě zástupce arcibiskupa Jana 
z Jenštejna, který byl do funkce arcibis-
kupa a do funkce nejvyššího zemského 
kancléře uveden v roce 1379.  

•	A hlavní původce kruté smrti Jana
z Pomuku, král Václav IV., umírá 
16. srpna 1419. 

Pokračování v dalším čísle

Socha Jana Nepomuckého na Karlově mostě v Praze
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXIV.)

Našly své místo na slunci
V roce 1919 začaly nacházet opuštěné děti své „místo na slunci“ v Čeladné. Dnešní Dětský domov 
si připomíná 100 let existence.

Půjde-li všechno podle plánu, vyjde v září 
tohoto roku kniha s názvem „Našly své 
místo na slunci“. Spolu se současným ve-
dením Dětského domova v Čeladné ji vydá 
Okrašlovací spolek Rozhledna. Bude tomu 
opravdu již sto let od doby, kdy se v místě 
dnešního Dětského domova ozvaly první 
dětské hlasy.

JAN KRANICH
V roce 2015 jsme vy-
dali knihu s názvem 
„O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných 
památkách  a přírod-
ních zajímavostech I“.
Pár výtisků této knihy 
je k dispozici snad ještě 
v Informačním centru 

v Čeladné a v Galerii malířů Beskyd míst-
ního Beskydského rehabilitačního centra. 
V jejím obsahu jsme mimo jiné také připo-
mněli významného moravského pedagoga 
Jana Kranicha. Text byl uveden titulkem 
„Kéž by všichni kantoři byli takto pilni“. Jan 

Kranich si nesporně zaslouží, aby text o jeho 
životě byl právě v této souvislosti připomenut. 

V roce 2014 se rozhodlo vedení Městské 
knihovny v Praze vydat stále aktuální knihu 
s názvem „Listy matkám o výchově“, jejímž 
autorem je pokrokový německý pedagog 
a spisovatel Ewald Haufe (1854−1939). 
O překlad z němčiny do češtiny se vydavatel 
nemusel starat. Tuto skvělou knihu vydal 
totiž již před více než sto lety (1902) pražský 
nakladatel Josef Pelcl. Knihu tehdy vyhle-
dal, přeložil a k vydání doporučil neuvěřitel-
ně pilný, vzdělaný a moudrý moravský pe-
dagog Jan Kranich, také politik a spisovatel. 
Již tehdy si uvědomoval, že cesta ke vzdělá-
ní dětí vede také přes rodiče a naopak. 

Jan Kranich byl a navždy zůstane jedním 
z nejpříkladnějších a nejpracovitějších čes-
kých kantorů. Však považte sami: 
 
Jako učitel nejen učil, ale byl také aktiv-
ním členem spolku moravského učitelstva. 
Učil například ve Lhotce, ve Frýdlantu nad 

Ostravicí, v Příboře, v Brně, v Postřelmově 
a ve Slezské Ostravě. Vydal a napsal řadu 
učebnic a učebních pomůcek. Žákům vště-
poval kromě matematiky, přírodopisu, příro-
dozpytu, němčiny, pedagogiky, dějepisu, kra-
sopisu a tělocviku také základy fotografování 
a lásku k hudbě. Hrál aktivně na violoncello. 

Ve spolupráci s olomouckým nakladatelem 
Prombergrem a s berlínským nakladate-
lem Paulem Parey organizoval vydávání 
„Biologických obrazů živočichopisných“, 
krásných učebních pomůcek ve formátu 
106 x 86 cm, z nichž mnohé ještě koncem 
minulého století sloužily v mnoha základ-
ních školách jako nástěnné pomůcky. Jako 
propagátor radiofonie spoluzakládal ost-
ravskou rozhlasovou stanici. 

Jako přírodovědec založil a vydával něko-
lik přírodovědeckých časopisů, společností 
a klubů, dokonce založil v Hrušově meteoro-
logickou stanici. Přednášel česky i němec-
ky fyziku, chemii a mineralogii na horní ško-
le (Bergschule) v Ostravě. V Přírodovědecké 

Traduje se, že ještě před rokem 1908, kdy byl postaven tento hotel Smrk (v němž je dnes Dětský domov v Čeladné), byl ještě opodál původní hotel 
Smrk, založený na přelomu století. Ale nemusí to být pravda.
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společnosti v Moravské Ostravě, kterou 
v roce 1908 založil, zřídil odbornou knihovnu 
se zaměřením na přírodní vědy, které ve své 
poslední vůli odkázal svou vlastní rozsáhlou 
a kvalitní knihovnu.

Jako velmi dobře jazykově vybavený peda-
gog a politik překládal z němčiny a z polšti-
ny. V roce 1907 byl delegátem 3. Světového 
kongresu esperantistů v Cambridgi. Podnikl 
studijní cestu po anglických a německých 
fyzikálních a chemických ústavech, navštívil 
tam i přírodovědná muzea. 

Jako vlastenec a politik autorsky a or-
ganizačně v roce 1898 výrazně přispěl 
k tomu, že začal vycházet časopis Moravské 
Kravařsko, jehož cílem bylo postavit se proti 
bezduchým nacionálním a přehnaným pa-
triotickým tendencím. 

MÍT RÁD SVOJI OBEC
Jan Kranich ve svých článcích vysvětloval, 
že je třeba ve škole žáky vést k pěknému 
vztahu k místům, v nichž žijí, k rodným ob-
cím, krajům a zemi, v níž se narodili, a kte-
rá je bude také živit. V tomto spolupracoval 
s Josefem Mňukem, Antonínem Ugwitzem, 
Josefem Úlehlou, Ferdinandem Dostálem-
Bystřinou, P. Janem Šrámkem, Karlem 
Dostálem-Lutinovem, Karlem Jaroslavem 
Maškou a mnoha dalšími. Časopis měl vý-
razný vliv na vznik dalších spolků, besed, 
knihoven a společností. Pochopitelně čes-
kých, později pak následovalo i rozšíření 
počtu českých škol.  

Jako člověk a politik byl místopředsedou 
České zemské ústředny pro péči o mládež 
slezskou v Opavě, a proto se podílel v roce 
1919 na založení Dětského domova s ozdra-
vovnou v Čeladné. Šlo o jedno z prvních za-
řízení svého druhu v zemi, které nepřetržitě, 
pochopitelně v jiné podobě, pracuje dodnes. 

Tehdy šlo o sirotčinec, zřízený z bývalého 
hotelu Smrk v Čeladné pro děti z okresu 
slezsko-ostravského. O deset let později zde 
bylo postaráno o více než 500 dětí. Dnes zde 
žije trvale téměř padesát dětí v příjemném 
a potřebném prostředí, kterého se jim v jejich 
rodinách nedostalo. Leč původní myšlenka 
Jana Kranicha, dát dětem domov, ta zůstala.   

VYCHOVAL ŘADU UČITELŮ
Jan Kranich se narodil 24. prosince 1870 
v Dolních Studénkách u Šumperka, tedy 
na skutečné severní Moravě. Jeho úžasné 
pracovní tempo mu nebránilo v tom, aby se 
v roce 1895 oženil s Kristinou Hejtmánkovou, 
s níž vychoval dvě dcery, Jarmilu a Vlastu. 
Od října 1905 byl jmenován hlavním učite-
lem českého učitelského ústavu ve Slezské 
(Polské) Ostravě, kde působil až do své-
ho odchodu do výslužby v roce 1921. V le-
tech 1928−1932 redigoval čtyřsvazkové 
česko-německé dílo „Kamenouhelné doly 
ostravsko-karvinského revíru“, vydané 
k 100. výročí jejich otevření. 

Jeho životní dílo je úžasné. A přitom nedělal 
nic víc, než to, co chceme i od dnešních uči-
telů. Aby dávali do své práce duši a občas vy-
konali něco navíc. I když to ne vždy dostanou 
zaplaceno. Tak, jak to dělal Jan Kranich. 

Když něco někde vázlo, uhradil to ze svého. 
A žil. Poctivě a s chutí. V úctě nad jeho pra-
cí mu to prosím přejme. Avšak jestli by dnes 
kdokoli tvrdil, že nemůže být aktivní tak, jako 
pan učitel Kranich, nevěřme mu. Šlo to teh-
dy a mělo by to jít i dnes. Jeho jméno bude 
navždy spjato s dnešním Dětským domovem 
v Čeladné, jakkoli by to pan učitel Kranich ve 
své příslovečné skromnosti pravděpodobně 
odmítal. Není nic lepšího, než popsat v úvodu 
této připravované publikace život i zásluhy 
tohoto muže, jehož jméno zůstane navždy 
spojeno se vznikem zařízení, které si letos 
připomíná sto let od svého vzniku.  

Petr Andrle

P. S. Na webu obce Dolní Studénky nalezneme 
v oddílu historie tuto zprávičku: V červnu 1935 
byla na domě č. p. 97, kde se narodil prof. Jan 
Kranich, odhalena pamětní deska. Při slavnosti 
účinkoval sbor severomoravských učitelů.

NA ZÁVĚR PROSBA O POMOC
Obracíme se touto cestou na občany 
a pamětníky – uvítáme každou infor-
maci, postřeh, poznámku či fotogra-
fii, týkající se stoleté historie Dětského 
domova v Čeladné – samozřejmě pro 
účely připravované publikace. Pokud 
se případně ozvete, rádi za Vámi při-
jedeme. Kontaktovat můžete redak-
ci Čeladenského zpravodaje, nebo 
Okrašlovací spolek Rozhledna na 
e-mailu ondrejnikrozhledna@seznam.cz,
případně můžete volat na telefonní číslo 
724 100 646A takhle vypadal dnešní Dětský domov před sedmdesáti lety…

Takto vypadal dnešní Dětský domov přibližně v roce 1930…
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v dubnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
(tel. 591 160 163)
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Ing. Martina Miklendová

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ
Konzultační hodiny pro veřejnost ve 
druhém čtvrtletí roku 2019 proběhnou 
v pondělky: 	 15. 4. 2019		
		  20. 5. 2019 
		  24. 6. 2019  
vždy v časech:	 9:00 – 11:30		
		  12:30 – 17:00

Provádíme čištění

ODPADNÍCH JÍMEK, 

SEPTIKŮ A ŽUMP

Farma CHROMČÁK: 607 616 201
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Uzávěrka:                 	 25. 4. 2019 

Uzávěrka inzerce:  	 26. 4. 2019

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Dubnové číslo vyjde 3. 5. 2019 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
duben

Jana Kahánková 70 let
Anastazie Urbišová 70 let
Vladimír Lukeš 70 let
Karla Pustková 70 let
Hana Pudichová 70 let
Dagmar Kantorová 70 let
Marie Pajurková 70 let
Ladislav Pajurek 75 let
Zdenka Matzová 75 let
Miroslav Kokeš 80 let
Jaroslav Šigut 80 let
Věra Němcová 90 let
Věra Rožnovská 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Blahopřejeme manželům Antonínu 
a Dagmar Mrázovým k 50. výročí sňatku,  

které oslaví dne 4.dubna 2019.
***

Dne 25.04.2019 uplyne 60 let od chvíle, 
kdy si řekli své ANO a vydali se 

na společnou cestu životem manželé
František a Jaroslava Liškovi.

Srdečně blahopřejeme!

výročí svatby


